

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Varios aparatos rojos fueron alcanzados por los bombardeos de nuestra Aviación

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Cebá, alcanzando varios aparatos.
Salamanca, 21 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¿Qué van a comer en Valencia cuando se acaben las patatas?

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

Este muchacho que, por el sector de Sarrion, acaba de pasarse a nuestras filas, ha dado mi nombre para aclarar su personalidad.
No me ofrecía la guerra atractivo mayor y me he trasladado al lugar donde se me comunicaba por teléfono se me necesitaba para comprobar la identidad de la persona que me tomaba como valedor. En efecto: era amigo de mi pobre hijo, falangista como él, de la época heroica. Aún recuerdo el día en que llegó a casa, chorreando sangre por cabeza y cara herido en una de aquellas refriegas en que los cachorros del león que era José Antonio se batían a puñetazo limpio con los cobardes marxistas bien armados de porras, llaves inglesas y hasta de pistolas.

un rojo bien enchufado, que son los que, en realidad, pueden intentar vivir. Mi comunicante se encontraba alojado en casa de un primate valenciano, a título de secretario de él. El menú diario de esta familia pudiente era éste, sin un solo día de variación: Desayuno, una taza de malta sin leche ni azúcar y, en vez de pan, dos cucharadas de harina de arroz; almuerzo, patas cocidas y alguna vez fritas y fruta, ahora melón, sandía y peras; cena, patatas hervidas y caracoles.
Los caracoles se han convertido en el plato fuerte de los valencianos. Sabido es lo que abundan en las hermosas huertas y en los ribazos de las acacias. Las legumbres y verduras de las huertas están riquisimas y van inexorablemente para el frente. Hay un servicio especial de vigilancia en las huertas para evitar que nadie se lleve ni una hoja de col.

El muchacho, valido de sus pocos años —tendrá ahora apenas 16—, y de su físico desmedrado, enteco, me cuenta que ha podido ir soslayando el servicio de armas en las filas rojas mientras permaneció en Madrid, hasta que hace unos quince días y en una leva feroz que se hizo de la puerta del Sol a la Cibeles, cogieron a cuantos hombres aptos se hallaban en la calle de Alcalá, y metiéndolos en coches celulares, en el acto se los llevaron a Cuenca y a Valencia luego.

Este menú tan sabroso y nutritivo de una familia privilegiada de Valencia, cuesta, según se lo oyó decir al ama de la casa, que calificaba de calzonazos a su marido por aguantar esta porquería de vida, cuarenta pesetas diarias por persona.
En fin, he aquí los precios que están rigiendo oficialmente en el mercado: pimientos, 4,50 kilo; tomates, 3,50 kilo y patatas, 3 pesetas kilo.

Alf, una noche de tos agobiadora y un simulacro de vómito de sangre, libró al muchacho de la dureza de la guerra, pero no del servicio de atrinchamiento que realizan todos, absolutamente todos los seres vivientes de la región valenciana. Por eso los enfermos graves, como él había sido calificado, van a las zonas donde cavan y cavan las pobres gentes bajo la amenaza de muerte de los vigilantes y los latigazos acuciantes en cuanto desmayan en su dantesta labor de sapa.

Y no hay más en el mercado, porque sólo esto y fruta se vende. Los célebres caracoles se cotizan a seis pesetas kilo, pero los días que escasean, y cada día escasean más, sube el precio al doble y al triple. Mi propio comunicante ha visto pagar 650 pesetas por media libra de tabaco peninsular, por cierto, chorreando agua, y por una cajetilla vió dar una cabra y otros 25 kilos de arroz. La propia dueña de la casa cambió dos pastillas de jabón por una docena de huevos, que abundan tanto como las perlas negras en la Albufera.

El zagalico ha tenido el coraje falangista, un día en que se percató de que estaba cavando no lejos de nuestras líneas, de arengar a toda una brigada de trabajadores para pasarse corriendo y sin armas a nuestro campamento. Eran unos 56 los que emprendieron la fuga y sólo han llegado 11, el resto cayó en el camino. Los fusiles ametralladores de los cuatro extranjeros vigilantes realizaron la famosa bazofia.

Y cuando pregunto si no reciben por mar viveres que les envíen esos internacionales de todo el mundo, se echa a reír y exclama: Al propio Grao hace más de un mes que no se atreve a ir nadie ni aun de noche. Los tranvías sólo llegan al paso a nivel y de allí regresan a Valencia. Dentro del puerto hay doce barcos totalmente hundidos, los que no se llegaron a desembarcar y siete más que se están hundiendo por días y sin desembarcar también, y en el puerto de Gandia hay siete en las mismas condiciones. La Aviación de Franco ha acabado con el tráfico marítimo. Vivíamos, pues, de patatas y caracoles, porque no se envía nada a Madrid ni a Barcelona. El pueblo de Valencia no lo toleraría. Cuando las patatas se acaban, aquello se va a poner bueno de verdad.

Con lo que me cuenta este muchacho hay para escribir un libro, un libro trágico, horrible, pero yo en este punto no quiero recoger más que unos breves detalles.
Hace días las radios rojas me acaban de trapalón por decir que los panes y tabaco regalados por Franco a las ciudades hambrientas de los rojos, eran acogidos como el maná. Y afirmaban, los que de embusteros me motejaban, que la vida en Madrid, Barcelona, Valencia, etc. etc., era fácil, cómoda; que nadie tenía hambre y todos lo suficiente para vivir como antes de la guerra.

Lo sentimos, amigos, de verdad lo sentimos, pero... che, a rendirse tocan.

Pues bien: he aquí el precio que esta semana, el martes pasado, se pagaron en Valencia por gentes de posibles, es decir, por los familiares de

Notas políticas

BURGOS.— El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, recibió hoy la visita del ministro de Defensa Nacional, General Dávila; del nuevo subsecretario de Marina, contralmirante Estrada, y del saliente contralmirante Moren; del coronel de Estado Mayor, señor Gazapo; del duque de Seo de Urgel y don Eduardo Aunós.

BURGOS.— Acompañada por el señor barón de las Torres ha salido esta mañana, con dirección a Salamanca, la misión del Manchoukwo que en avión partió para Berlín, adonde llegó esta tarde a las siete.

BURGOS.— El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, ha recibido al delegado Nacional de Justicia y Derecho, al Consejero Nacional señor Gazapo y al profesor de la Universidad de Sevilla, señor Castejón.

BURGOS.— El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, conferenció hoy con su colega el ministro de Hacienda.

BURGOS.— Ha regresado a esta ciudad el secretario del Comité de No Intervención Mr. Hemming con su séquito.

SAN SEBASTIAN.— El próximo sábado pasarán las autoridades de Guipúzcoa al puente internacional para recibir al ilustre diputado francés, jefe del partido republicano nacional y social señor Pierre, al que acompañan el barón de Sevres y el señor Zadoc.

Durante su estancia en España, el ilustre político francés será huésped de honor el Gobierno Nacional, y en San Sebastián tendrán lugar diversos agasajos.

BURGOS.— El Secretario general de Falange Española Tradicionalista camarada Fernández Cuesta, recibió del secretario general del partido fascista señor Starace el siguiente telegrama:

"Confieso al que me dirigí con motivo repatriación voluntarios italianos. Cordiales saludos vuestros enviados en nombre camisas azules de Falange Española Tradicionalista en momento legionarios del Littorio dejaban tierra ibérica, ha sido fervorosamente acogido por camisas negras itálicas en los momentos que nuestros voluntarios se aprestaban pisar suelo italiano. Devuelvo saludos dirigidos a héroes que cayeron con armas en la mano y camaradas que siempre combaten y avanzan bajo el signo de victorias".

VITORIA.— El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha dado cuenta a los periodistas de la visita de Director del Instituto de Teruel, con quien cambió impresiones acordando la instalación provisional del Instituto en el edificio construido recientemente para escuela. Quiero hacer resaltar, dijo el Sr. Toledo, después de los informes que he recogido de esa autoridad sobre la organización y funcionamiento de la Primera Enseñanza en aquella capital, la altruista labor desarrollada por las Congregaciones Religiosas de Hermanos Maristas y Terciarios Franciscanos, únicos que desde la inauguración de la Casa Escuela atienden los servicios de Primera Enseñanza. Se da el caso de que a pesar de estar los edificios destruidos y sin condiciones para la labor pedagógica, están desarrollando las tareas docentes desde el primer momento de la liberación de Teruel en los locales cedidos por el Estado, sin auxilio económico de ninguna clase, hasta el punto de que los individuos pertenecientes a ambas Congregaciones tienen que ir a comer a Auxilio Social.

El Sr. Toledo recibió del Servicio Nacional de Regiones Devastadas los recursos necesarios para poder habilitar los edificios de esos colegios y atender a la normalización de los servicios de Primera Enseñanza.

Notas interesantes de política extranjera

EL REARME NAVAL FRANCÉS. — EL GABINETE DE PARIS ENTABLARA RELACIONES CON EL GOBIERNO DE BURGOS. — LA NUEVA CONSTITUCION CHECOSLOVACA. — VIVOS COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE CHURCHIL. — LA ACTIVIDAD COMUNISTA EN NORTEAMERICA.

LONDRES.— El Primer Ministro Chamberlain ha marchado esta tarde a Chequers, donde pasará el fin de semana. El señor Chamberlain celebró antes una entrevista con el Embajador británico en Berlín, señor Neville Henderson.

PARIS.— Se confirma oficialmente, que mañana sábado por la mañana, tendrá lugar un Consejo de Gabinete. "Le Petit Parisien", publica unas declaraciones del Ministro del Aire, señor La Chambre, diciendo que el Gobierno trabaja desde hace ocho meses en el proyecto de construcción de 5.000 aviones modernos.

El año último la aviación francesa llegó a producir 38 aparatos al mes, pero estos aparatos no son los más modernos desde el punto de vista técnico y, por ello, el Gobierno está perfeccionando ese nuevo plan, con arreglo al cual la producción de aviones será de doscientos al mes. Se tropieza, naturalmente, con las consiguientes dificultades económicas, pues para que el Ejército aéreo pueda disponer en dos años de cinco mil aparatos, es necesario efectuar un gasto de dieciséis mil millones de franco, de cuya cantidad solamente ha sido votada, hasta ahora, poco más de la mitad.

Dice también el Ministro que podría acelerarse el ritmo de la construcción de esos aparatos, pero que es necesario esperar hasta principio del año próximo en que los esfuerzos económicos permitirán, seguramente, atender a todas las necesidades del Estado Mayor General.

PARIS.— El diario "Le Jour" anuncia hoy que la próxima reunión del Gabinete tendrá lugar, seguramente, mañana sábado, y confirma que la designación del señor Poncet, para la Embajada de Francia en Italia y la del señor Courrière para el mismo cargo en Berlín darán lugar a una combinación diplomática.

Agrega que el actual Embajador de Francia cerca del gobierno de Barcelona será destinado a Moscú y que el Gabinete de París se encuentra decidido a establecer relaciones diplomáticas con el Gobierno Nacional de Burgos. Termina el periódico anunciando que la extensa conferencia que celebró ayer el Presidente del Consejo con los señores Bonnet y Légal, versó especialmente, acerca de este último punto.

BERLIN.— El Generalísimo del Ejército alemán, Von Brauchitsch, ha enviado una carta al Comisario del Reich, Conrad Henlein, con motivo de la entrega de poderes a la administración civil en el territorio sudete.

ROMA.— El Ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha recibido hoy nuevamente al ministro de Hungría.

PRAGA.— En los círculos políticos checos se declara que las comisiones creadas para elaborar la nueva Constitución checoslovaca han terminado ya las líneas generales del proyecto en el cual figuran diversos puntos de carácter electoral, sobre los poderes del Parlamento, atribuciones de las distintas Dietas, derechos y deberes del Jefe del Estado, independencia de la Magistratura, etc. etc.

El proyecto de Constitución podrá ser objeto de modificaciones y enmiendas, después de ponerse en contacto con los eslovacos y los carpatos-ucranianos. El Parlamento elegirá el nuevo Jefe del Estado, según ha quedado ya determinado, pero no se ha decidido nada todavía acerca del candidato para ese puesto, ni ha sido fijada la fecha en que haya de tener lugar la elección.

PRAGA.— En relación con el incidente de Schekowitz, se declara que fué promovido por la iniciativa irresponsable de un soldado checo que penetró en el territorio ocupado.

Se confirma que, con motivo de este incidente, resultaron cinco muertos y se añade que las autoridades militares checas han explicado lo ocurrido a las autoridades alemanas expresándole su profundo pesar por lo sucedido.

LONDRES.— Toda la prensa se ocupa hoy de la disolución del partido comunista en Checoslovaquia, diciendo "El Daily Express" que el Gobierno de Praga ha comunicado y al Gobierno soviético la revocación del pacto militar que existía entre los dos países.

PRAGA.— El Consejo de Ministros, en su última reunión, ha decidido suprimir todas las ceremonias conmemorativas de la Constitución de hace 20 años. El Ministro del Interior presentará

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Varn de Rey, 13. • Teléf. 1216.

a la Comisión Permanente de la Cámara, un proyecto de decreto, declarando día de trabajo el 28 del corriente que era el de la fiesta nacional checoslovaca, habiendo recibido ya instrucciones las autoridades en ese sentido.

Esta medida se refiere solamente al año actual.

PRESBURGO.— Después de la detención del director del Teatro Nacional slovac, acusado de malversación de subvenciones, ha sido igualmente detenido el comandante jefe de bomberos de Presburgo, acusado también de malversación de sumas pertenecientes al Estado y contrabando de divisas.

En la actualidad se prepara la expulsión de los judíos llegados últimamente a Eslovaquia, cuyo número se eleva a 40.000.

El Gobierno eslovaco ha prohibido la venta por las calles de los periódicos judíos.

BUDAPEST.— Los dirigentes nacionales organizaron ayer una reunión en la cual se solicitó el establecimiento de una frontera común entre Polonia y Hungría.

Fuó aprobada una resolución pidiendo la cesión a Hungría de la ucraniana carpatia.

Se acordó que una comisión, especialmente designada por los consejos regionales, se ponga en contacto directo con el Ministro de Polonia.

VARSOVIA.— Según anuncia la Agencia "Tass" el conde Lubinski celebró ayer por la noche en Budapest una nueva entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, asistiendo también el Presidente del Consejo de Ministros.

Anuncia el mismo periódico que el jefe de Gabinete del Ministerio de Relaciones Exteriores polaco, que, como se sabe, se encuentra en la capital húngara desde hace dos días, no regresará a Varsovia hasta el sábado.

También ha llegado a Budapest el ministro de Polonia en Belgrado, que ha expuesto al conde Lubinski el punto de vista del Gobierno yugoeslavo acerca de la actual situación política.

La misma Agencia anuncia que el Ministro Plenipotenciario de los soviets en Praga, señor Alexandroski, ha hecho nuevas gestiones cerca del Gobierno de Praga con motivo de la disolución del partido comunista en la Moravia checa y su probable extensión a todo el territorio checo.

VARSOVIA.— El enviado especial del Gobierno eslovaco, señor Sidor, ha sido recibido hoy por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Beck, regresado después a Presburgo.

Según noticias de buen origen, el viaje del señor Sidor a Varsovia, ha tenido solamente un carácter informativo, pues el Gobierno eslovaco desea ponerse en contacto con el Gabinete de Polonia.

BERLINO.— El Gobierno yugoeslavo ha celebrado una reunión de dos horas, que ha versado acerca de la actual situación. Ha sido creada una oficina de propaganda, dirigida por el Ministro de Educación Social y, según se asegura en los círculos políticos, seguirá funcionando después de celebradas las elecciones.

WASHINGTON.— En los círculos oficiales norteamericanos ha sido hecha, por primera vez, una declaración acerca de las negociaciones comerciales anglo-norteamericanas que se prolongan, como se sabe, desde hace bastante tiempo.

Según esa declaración las negociaciones se encuentran expuestas a fracasar si Inglaterra continúa negándose a satisfacer de un modo más amplio las demandas de los Estados Unidos, relativas a concesiones de mayor alcance en la cuestión de tarifas y en las cantidades de los princi-

ales productos de exportación norteamericanos que podrían entrar en la Gran Bretaña.

Esta declaración se considera importante, pues hasta ahora se había observado la mayor reserva en las esferas oficiales acerca del curso y desarrollo de estas negociaciones.

WASHINGTON.— El Senador señor Reynolds, miembro de la Comisión Militar de la Alta Cámara, se ha expresado en términos bastante vivos, acerca de las declaraciones hechas últimamente por el político inglés Lord Churchill, considerándolas como una intervención inadmisible en los asuntos norteamericanos.

Ha puesto de relieve que Lord Churchill se esfuerza en excitar a los Estados Unidos a una guerra general contra Alemania, basándose para ello, exclusivamente, en que es preciso salvar a las democracias. Esta excitación, lo mismo que la de 1917, constituye en la actualidad una amenaza para la paz, y es inadmisibles que Inglaterra trate por todos los medios de que otras naciones le saquen las castañas del fuego en beneficio exclusivo de aquel país.

Agregó que no es posible comparar la democracia de los Estados Unidos con la de la Gran Bretaña, pues ésta y Francia, poseen en Asia, una cantidad de territorio superior al de muchos países juntos y son imperialistas más que demócratas.

Termina diciendo que el pueblo norteamericano no quiere intervenir en asuntos que pudieran dar por resultado una guerra.

WASHINGTON.— El funcionario de la Policía de Detroit, Alfred Graham, ha declarado ayer, ante la Comisión de información acerca de la propaganda política extranjera, que la actividad de los comunistas en los Estados Unidos, es mayor que lo que se cree. Ellos son en efecto, los que han organizado más del 75 por ciento de las huelgas últimamente registradas.

Ha añadido que, según informes que obraban en su poder, los comunistas preparan una nueva serie de huelgas que estallarán dentro de poco tiempo.

Se ha lamentado de la poca asistencia de las autoridades, en general, para prevenir las huelgas, pues se han limitado solamente a impedir que hubiera excesivas alteraciones del orden.

Agregó que esas huelgas se declaran porque los comunistas se imponen, ya que más del 80 por 100 de los obreros americanos no se avienen a esos movimientos más que por la fuerza y obligados por el terror.

El señor Graham hizo entrega a la Comisión de diversas armas utilizadas por los huelguistas comunistas.

NUEVA YORK.— "El New York Daily" afirma que, según noticias de origen fidedigno recibidas de Washington, el Ministerio de Marina ha decidido proceder a la fortificación de las islas Hawaii, Alaska y Puerto Rico.

En el puerto de Pearlharbour, de Honolulu, que es ya uno de los más importantes puertos de guerra, serán efectuados, especialmente, nuevos trabajos de fortificación, y se construirán aeródromos militares en San Juan de Puerto Rico, y en las islas de Kodiak (Alaska).

BERLIN.— El Embajador del Brasil en Alemania, señor Aragao, con su familia, ha partido esta mañana, a las once, en un avión con dirección a París.

Como es sabido, hace poco habían acordado los dos Gobiernos retirar sus respectivos embajadores del Brasil y de Berlín.

Este abandono se debe a la orden del Gobierno del Brasil.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. GERARDO ALEGRÍA PEREZ
(Del Comercio de Buenos Aires).
FALLECIO EN TRICIO, EL DÍA 22 DE OCTUBRE DE 1936, A LOS 54 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Milagros Fernández (ausente); hijos doña Mercedes y don Gerardo (ausentes), doña Delia, doña Teresa, y don José Luis y don Carlos (ausentes); hermanos don Francisco (del Comercio de esta Plaza), don Rufino, don Martín y don Jesús (ausentes); hijo político don Luis Martínez Ariznavarreta; nieto Luis Alberto; madre política doña Eusebia López de Uribe; hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNDAL DE CABO DE AÑO, que por el eterno descanso de su alma se celebrará HOY, SABADO, día 22, a las DIEZ, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, de Tricio, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 22 de octubre de 1938.
Pasado mañana, lunes, día 24, dará comienzo un NOVENARIO DE MISAS que será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

LA SEÑORA
Doña Clementina Barrios Jiménez
DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR
AYER, 21 DE OCTUBRE, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Higinio Fernández; nietos Epifanio Castro e Irene Fernández; biznieto José Francisco Javier; hermana política doña Satura Fernández; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos, tan triste pérdida y les suplican una oración a Dios por su alma y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les dan las más rendidas gracias.
Haro, 22 de octubre de 1938.
Funeral y Misa.—HOY, SABADO, a las ONCE Y MEDIA.
Conducción del cadáver.—A las DOCE Y MEDIA del mismo día.
Casa mortuoria.—Calle de la Vega, núm. 34.
La familia no recibe en este día

El pretendiente al trono de Francia atraviesa la frontera y formula una declaración a veinte periodistas previamente citados

PARIS.— El Conde de París ha franqueado esta mañana, secretamente, la frontera de Francia en avión, para hacer una declaración ante unos 20 periodistas franceses. Estos habían sido citados esta mañana en el domicilio de un conocido realista y desde allí se trasladaron, en varios automóviles por distintos caminos, en dirección Noroeste, hacia una casa de campo en la región de Vesin, donde en lugar de la Condesa de París, según se les había dicho, les esperaba una comunicación de su esposo se encontraron con la sorpresa de que el propio pretendiente al trono de Francia les anunció personalmente el contenido del documento, que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "Después de la derrota pacífica sufrida últimamente, todos los franceses reconocen con ansiedad y descontento que Francia ha descendido de categoría, y es en la actualidad un país de segunda clase. Esto constituye una cruel revelación después de la paz de Versalles. Si embargo toda tentativa de resistencia hubiera sido tan cruel como la misma guerra, dada la situación material de Francia. En los 20 años transcurridos desde que se firmó el Tratado de Versalles, Francia ha gastado trescientos cincuenta mil millones en la defensa nacional. Durante ese tiempo los directivos de la política francesa han sido el aislamiento de Alemania, la cual ha roto el cinturón que se había forjado a su alrededor y ha abierto las vías hacia el Mar Negro. La alianza con Rusia ha caducado ya sin haber rendido el menor servicio, y ninguna combinación diplomática podrá detener la decadencia francesa, si los franceses no se unen con todas sus fuerzas morales y materiales. El parlamentarismo no puede efectuar la obra de resurgimiento nacional y la Patria está en peligro. Muchos franceses han elaborado proyectos destinados a ese resurgimiento, pero todos han fracasado por culpa de las queridas de los partidos. Refiriéndose al extranjeramiento de la Casa de Francia, el Conde de París declaró: Nosotros sólo podemos asumir el papel de liberadores y devolver a Francia el prestigio perdido, en unión de todos los franceses. Después de exponer la situación actual de Francia el Conde de París terminó con las siguientes palabras: Dios salva a la Patria". A las 11'45, el Conde de París abandonó la casa de campo y volvió a atravesar la frontera para regresar a su residencia y los periodistas regresaron a París en los mismos automóviles en que hicieron el viaje.

¿Por qué en estos últimos veinticinco años perdió España el primer puesto en la producción mundial del corcho? Porque importamos millones de metros cúbicos de madera y desaprovechamos fabulosas cantidades, que anularían totalmente la importación.

Palabras del doctor Goebels "Hemos liberado a diez millones de alemanes condenados por las democracias en nombre de la libertad. ¡He aquí la verdadera democracia!"

HAMBURGO.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels, ha pronunciado esta noche, ante un auditorio de 40.000 personas, un discurso acerca de las ideas fundamentales y finalidades principales de la política nacionalsocialista. El hecho, dijo, de que el Führer haya conseguido en los últimos siete meses incorporar al Reich diez millones de alemanes, constituye uno de los mayores milagros de la historia moderna. En lo que se refiere a la reintegración de los alemanes sudetas, hay que hacer constar que la nación alemana estaba decidida a que triunfara el derecho de las nacionalidades a disponer de sí mismas, derecho proclamado hace tiempo. Gracias a este espíritu de decisión ha podido ser evitada la guerra. No cabe duda de que el pueblo alemán ha sabido triunfar y constituye una potencia mundial, y por primera vez desde 1918 hemos efectuado una política verdaderamente mundial. Hemos dejado pasar infructuosamente quince años, y unos cuantos de política nacionalsocialista han bastado para romper las cadenas del tratado de Versalles. El doctor Goebels instigó después a los adversarios de la política nacionalsocialista, que ha tenido las consecuencias que eran lógicas y naturales. Basta echar una ojeada al mapa para comprender que el Reich alemán no ha sido nunca tan grande como ahora que es la mayor potencia militar del mundo. Puso después de relieve que las amistades colectivas de las democracias no son firmes, mientras que el eje Roma-Berlin ha demostrado ser indisoluble. También el señor Mussolini ha demostrado ser un gran amigo de Alemania. Después de exponer la concepción nacionalsocialista de la libertad, el doctor Goebels terminó diciendo: En un año hemos liberado a diez millones de alemanes condenados por las democracias en nombre de la libertad: ¡He aquí la verdadera democracia!

Noticias de provincias

VITORIA.— Por noticias recibidas se sabe que ayer, los maestros españoles que recorren Italia en viaje de estudios, han asistido por la mañana a tres conferencias sobre el Estado Fascista. El profesor Santina disertó sobre el tema "Seguro Social"; la profesora Pata, sobre "Organizaciones Fascistas"; y el profesor Luigi, sobre "El Estado Fascista". Por la tarde los maestros quedaron en libertad para visitar los monumentos de Parma.

VARIA INFORMACION

PARIS.— Se han recibido noticias en esta capital, dando cuenta de que el general Miaja ha regresado a Madrid, después de haber celebrado conferencias con los dirigentes marxistas en Barcelona.

TOLEDO.— En presencia de las autoridades civiles, militares y del Movimiento, y representaciones de la Academia de Bellas Artes y de Ciencias Históricas, estuvo hoy una comisión del Patronato Artístico Nacional para comunicar que se halla completamente seguro contra posibles bombardeos el famoso cuadro del Greco "El entierro del Conde de Orgaz". El cuadro ha sido minuciosamente examinado por los técnicos y, según afirman éstos, se encuentra en perfecto estado de conservación, lo mismo que cuando estaba instalado en la iglesia en la que se conservaba desde que lo pintó el Greco en 1584. Los roles, durante la dominación de Toledo, lo sacaron de dicha iglesia para llevarse con tantas obras valiosas, pero luego hubieron de abandonar su propósito porque así se lo obligaba el empuje de nuestras tropas. Como quiera que el cuadro está muy bien conservado, se adoptó el acuerdo de que se guarde en el mismo sitio donde ahora se encuentra por estar a cubierto de toda clase de peligros.

RIO JANEIRO.— Los periódicos comentan vivamente el hecho de que haya sido trasladado a Córdoba (Argentina), a Río Janeiro, el consúl de la España en Valde Casca, que había sido enviado a la América del Sur como emisario comunista. En vista de la actitud del tal Valde Casca, el Gobierno argentino lo consideró como persona poco grata, y solicitó su sustitución a causa de sus actividades subversivas. Agregan los diarios de Río Janeiro, que Valde Casca fue hace tiempo gobernador civil de Alicante, y uno de los que más contribuyeron a que fuera fusilado José Antonio Primo de Rivera.

BILBAO.— Ha quedado ultimada el presupuesto del nuevo aeropuerto de Bilbao, que habrá de construirse en la vecina localidad de Sondica. La memoria y los documentos anejos a la misma serán entregados en la primera sesión que celebre la Junta administrativa del aeropuerto autorizada por el General Jefe del Aire y cuya presidencia será ofrecida por las Corporaciones que financian la construcción y que son la Diputación de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao, al señor Gobernador de la provincia.

PARIS.— A consecuencia de complicaciones derivadas de una afección al hígado, ha ingresado en una clínica, don José Ortega Gasset, cuyo estado inspira vives inquietudes.

ZARAGOZA.— En el Colegio del Salvador se ha celebrado la ceremonia de restitución de bienes que fueron confiscados a la Compañía de Jesús. El presidente de la Audiencia, en representación del Ministro de Justicia, devolvió, en cumplimiento del Decreto relativo a los bienes de la Compañía de Jesús, cuanto les fué confiscado.

BUDAPEST.— Los diarios anuncian que han sido enviadas a Hungría nuevas proposiciones checoslovacas, sin que se sepa ahora su contenido, aunque en los círculos competentes se afirma que no son satisfactorias.

OVIEDO.— En San Esteban de las Cruces, los supervivientes de las Brigadas penales han conmemorado el aniversario de su liberación. A las ocho de la mañana se celebró con gran asistencia de público una Misa de Comunión general y otras en memoria de los prisioneros que murieron asesinados por los rojos.

BUDAPEST.— El jefe del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia, conde Lubinski, que debía haber marchado hoy en viaje de regreso, ha desistido de hacerlo hasta que se celebre una nueva entrevista con los dirigentes húngaros.

SHANGHAI.— La rápida caída de Cantón ha causado gran impresión en el Extremo Oriente, pues se sabía que habían sido concentradas ante dicha ciudad numerosas fuerzas chinas y no se comprende cómo no han sido utilizadas en la defensa, ni la razón de que no haya habido resistencia.

BRUSELAS.— Hoy ha sido firmado en esta capital un acuerdo franco-belga relativo a los extranjeros indeseables. El comunicado oficial dice lo siguiente: En lo porvenir, los dos Gobiernos firmantes del acuerdo se abstendrán de la inyección por la frontera franco-belga de extranjeros de terceros países o sin nacionalidad determinada, a los cuales haya sido negado el permiso de residencia en Bélgica o Francia. El acuerdo determina, además, las condiciones para conceder el permiso de entrada a los extranjeros en tránsito.

OFICINA DE COLOCACION A LOS INDUSTRIALES IMPRESORES. Existiendo en la localidad obreros calistas sin trabajo, pueden solicitarlos para sus respectivos talleres aquellos industriales que los precisen, en esta Oficina de Colocación. SE NECESITAN CON URGENCIA Chicos de 14 a 16 años; zona. Buen sueldo. OFICINISTA. Su oficina...

Ultima hora de política extranjera. BUDAPEST.— Los diarios anuncian que han sido enviadas a Hungría nuevas proposiciones checoslovacas, sin que se sepa ahora su contenido, aunque en los círculos competentes se afirma que no son satisfactorias. BUDAPEST.— El jefe del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia, conde Lubinski, que debía haber marchado hoy en viaje de regreso, ha desistido de hacerlo hasta que se celebre una nueva entrevista con los dirigentes húngaros. SHANGHAI.— La rápida caída de Cantón ha causado gran impresión en el Extremo Oriente, pues se sabía que habían sido concentradas ante dicha ciudad numerosas fuerzas chinas y no se comprende cómo no han sido utilizadas en la defensa, ni la razón de que no haya habido resistencia.

Asegúrase que el día 15 de noviembre será la fecha de llegada y que la visita oficial durará hasta el día 18. El Rey Carol vendrá acompañado del Príncipe heredero.

BRUSELAS.— Hoy ha sido firmado en esta capital un acuerdo franco-belga relativo a los extranjeros indeseables. El comunicado oficial dice lo siguiente: En lo porvenir, los dos Gobiernos firmantes del acuerdo se abstendrán de la inyección por la frontera franco-belga de extranjeros de terceros países o sin nacionalidad determinada, a los cuales haya sido negado el permiso de residencia en Bélgica o Francia. El acuerdo determina, además, las condiciones para conceder el permiso de entrada a los extranjeros en tránsito.

DEL TIEMPO Y TAL.... Llovió ayer. No fue mucho. A las siete de la tarde la cantidad de agua caída era insignificante, y aunque después de esa hora el goteo se convirtió en chaparrón, lo cierto es que la cosa no se formalizó mucho. El ambiente fue, por lo templado, parejo al de los días anteriores, pues el termómetro que no había bajado de 36 grados en la madrugada, subió hasta casi 26. Siete horas de sol tímido y el barómetro, que no había llegado por la mañana a señalar la presión normal, marcó una mínima de 729'8 mms. No por la lluvia, pues ya decimos que no fue mucha, sino por la atracción del planeta se vieron concurridísimas las secciones de cine, tanto en el Moderno como en el Logroñés. Le peticionista "Crisol de España" que ofrece notas de la vida española desde 1916 hasta la toma de Bilbao, dió ocasión a que los espectadores derrocharan sus sentimientos patrióticos con ovaciones enormes al Caudillo, al Ejército, a los principales personajes de nuestra gloriosa Epopeya, al Führer y al Duce. Hoy en el Moderno se pasará un programa selecto.—C. M.

"Vértice" abre su primer concurso de novelas cortas. Bases del concurso: Primero.—Habrá un solo premio de mil pesetas, que en ningún caso podrá quedar desierto, para la mejor novela. Segundo.—Es esencial que el asunto de la novela sea un asunto de guerra. Tercero.—Las novelas tendrán entre cuarenta y cinco a cincuenta cuartillas, escritas a máquina por una sola cara y a espacio medio. Cuarto.—La admisión de originales termina el treinta de noviembre a las ocho de la tarde y la proclamación del premio será por las fiestas de Navidad. Quinto.—Discrepará el galardón un

Jurado de autoridades literarias, cuyos nombres se darán oportunamente. Sexto.—Las novelas vendrán encabezadas con un lema, y en sobre aparte y cerrado, los autores enviarán su nombre y señas y el lema de su narración. Séptimo.—La Dirección de "Vértice" podrá contactar con sus autores las novelas no premiadas, que a juicio del Jurado lo merezcan. San Sebastián, 1.º de octubre de 1933.—Triceter Año Triunfal

DEL TIEMPO Y TAL.... Llovió ayer. No fue mucho. A las siete de la tarde la cantidad de agua caída era insignificante, y aunque después de esa hora el goteo se convirtió en chaparrón, lo cierto es que la cosa no se formalizó mucho. El ambiente fue, por lo templado, parejo al de los días anteriores, pues el termómetro que no había bajado de 36 grados en la madrugada, subió hasta casi 26. Siete horas de sol tímido y el barómetro, que no había llegado por la mañana a señalar la presión normal, marcó una mínima de 729'8 mms. No por la lluvia, pues ya decimos que no fue mucha, sino por la atracción del planeta se vieron concurridísimas las secciones de cine, tanto en el Moderno como en el Logroñés. Le peticionista "Crisol de España" que ofrece notas de la vida española desde 1916 hasta la toma de Bilbao, dió ocasión a que los espectadores derrocharan sus sentimientos patrióticos con ovaciones enormes al Caudillo, al Ejército, a los principales personajes de nuestra gloriosa Epopeya, al Führer y al Duce. Hoy en el Moderno se pasará un programa selecto.—C. M.

DEL CONFLICTO CHINO - NIPON Cantón ha sido tomado por los japoneses que, además, persisten en su avance hacia Hankeu

TOKIO.—La agencia Domey comunicó que después del Consejo de ministros que ha tenido lugar esta mañana, el ministro de la Guerra, general Itagaki, ha informado detenidamente a sus compañeros acerca de la situación existente en la actualidad en los diferentes frentes de combate. El ministro ha declarado que las tropas japonesas entrarán, probablemente, en Cantón, antes de la toma de Hankeu.

nesas han ocupado todas las posiciones del enemigo. Otro destacamento japonés ha llegado a la línea establecida entre Sung Sman y Hain Kao. Los destacamentos que operan al sur del río Amarillo han coronado el monte Mei Fu, de 780 metros de altura. Por último, la línea japonesa al oeste de Yang Hsin ha sido adelantada dos kilómetros.

TOKIO.— Se anuncia que las tropas japonesas ocuparon ayer la mina de Tayeh, cuyos yacimientos se calculan en cien millones de toneladas de material de hierro. Antes de la guerra el Japón recibía anualmente unas quinientas mil toneladas de mineral extraído de dichas minas, invirtiendo en su explotación más de 80 millones de yens. También la agencia Domey anuncia a su vez que los japoneses han ocupado esta mañana Ku Chui, localidad situada en la orilla norte del río Amarillo.

TOKIO.—El Cuartel general japonés ha anunciado que la primera de las unidades motorizadas japonesas ha llegado esta tarde al norte de la línea férrea Cantón Chek-Lun, en los barrios de la periferia de la ciudad de Cantón, penetrando en ellos. Fuertes contingentes japoneses están en camino para Cantón, cuya toma se espera de un momento a otro. Con este motivo el júbilo es inmenso en la ciudad de Tokio.

TOKIO.—Según las últimas noticias recibidas de Hong Kong, continúa bajándose, intensamente para constituir en Cantón un centro de defensa eficaz. Las autoridades militares han decidido que todos los habitantes de la ciudad salgan de ella lo antes posible con todos sus bienes. En las calles y puntos estratégicos se construyen febrilmente trincheras, se colocan ametralladoras y se amontonan saos trerros. A pocos metros de la población y en muchos lugares de sus alrededores, más de 40.000 personas construyen toda clase de fortificaciones.

SHANGHAI.—Las tropas japonesas han ocupado ya la mayor parte de la ciudad de Cantón, donde entraron a media noche, hora local. Durante la tarde última hicieron su entrada en Cantón los primeros carros de asalto, seguidos poco después por las columnas motorizadas, que procedieron a la ocupación de la ciudad, cuyos habitantes han conservado una actitud completamente tranquila, sin cometer el menor acto de hostilidad.

TOKIO.—Las fuerzas navales japonesas han llegado a 30 kilómetros de Hankeu y continúan su avance hacia esa población.

TOKIO.—Ha sido publicado un comunicado oficial acerca de la toma de Cantón, que dice lo siguiente: La conquista de Cantón debe constituir una advertencia para las potencias extranjeras que han querido defender, hasta el último momento, el "status quo" y no han comprendido la verdadera situación de Oriente. Cantón era el punto avanzado de esas potencias mal informadas. También estaba mal informado el Gobierno del mariscal Chan Kai Sek acerca de las intenciones del Japón y ahora hay que esperar que el abastecimiento chino de armas y municiones se realice por vía Indochina. En los círculos políticos se estima, sin embargo, que China no debe hacerse ilusiones, pues los mismos observadores militares creen que esta ruta de aprovisionamiento quedará muy pronto cortada por los avances del Ejército y de la Marina japonesa.

TOKIO.—Según informaciones recibidas del frente de la China del Sur, las tropas chinas, bombardeadas por aviones japoneses, se refugian precipitadamente y las columnas japonesas avanzan hacia Cantón, habiendo llegado a Chen Ki Ushon, localidad situada a 36 kilómetros al este de dicha capital. La agencia Domey anuncia, por su parte, que en la región de combate, al sur del río Amarillo, las tropas japo-

y judíos, que sería el encargado de la legislación administrativa de Palestina. Para la mutua colaboración en la conferencia que se proyecta, los árabes se comprometerán a respetar el "status quo" y la libre inmigración judaica sería automáticamente.

Nuestro derecho a la beligerancia

Por todas las pruebas acatunbradas y que normalmente se exigen, los rebeldes españoles hace mucho tiempo (esto se escribía en junio de 1937) que tienen derecho a que se les reconozca la beligerancia. A pesar de los acuerdos de no intervención, a pesar de las negociaciones diplomáticas con los rebeldes, a pesar de haber mantenido a estos grandes fuerzas disciplinadas y haber demostrado su capacidad para gobernar más de la mitad de España, las principales potencias se han negado constantemente a conceder a los rebeldes los derechos de beligerancia. Profesor Padeford, de Massachusetts.

Lotería Nacional

- BURGOS, 21.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y capitales siguientes: Premiado con 150.000 pesetas. 31.178.—SEVILLA. Premiado con 90.000 pesetas. 36.694.—LAS PALMAS. Premiado con 70.000 pesetas. 19.556.—VEJER FRONTERA. Premiado con 40.000 pesetas. 26.988.—BURGOS. Premiadados con 3.000 pesetas. 614.—Sevilla. 4.891.—Véjer Frontera. 8.595.—Zaragoza. 11.935.—La Línea. 12.048.—Ceuta. 12.546.—Lucena. 13.086.—Jerez de la Frontera. 15.083.—León. 17.839.—San Sebastián. 18.348.—Eibar. 22.410.—San Sebastián. 23.559.—Melilla. 24.039.—Sevilla. 24.369.—Valladolid. 24.779.—Castellón. 28.122.—Ronda. 29.214.—Sevilla. 35.628.—Reserva. 37.306.—Reserva. 38.235.—Reserva.



de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte. ... tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer", de máxima eficacia y efectos inmediatos. Instantina alivia al instante

"El levantamiento de una parte del pueblo contra el Gobierno legítimo es fundamentalmente una cuestión de Derecho Público interno. Cuestión jurídica distinta es la que ahora se trata, en que los insurrectos tienen en su poder una parte del territorio nacional y allí han llegado a instaurar un Gobierno normal y hacen la guerra con ayuda de un Ejército organizado que observa las leyes y usos de la guerra. No se puede negar que en este caso estamos en presencia de un Gobierno de hecho y que este hecho debe implicar su natural aprobación por el Derecho internacional vigente. Desde el momento en que se llenan dichas condiciones exigidas, existen dos partidos beligerantes desde el punto de vista del Derecho internacional. Por tanto, el General Franco, según la concepción jurídica, posee hoy ya los derechos de beligerancia". Profesor Webber de Ginebra.

La grave situación en Palestina

LONDRES.—Se da como seguro en los medios políticos bien informados de esta capital, que mister Chamberlain tiene decidido convocar a una conferencia de jefes árabes y judíos con objeto de procurar que cesa inmediatamente los sangrientos incidentes de Palestina. Si se llegase a la realización de un acuerdo firme con ambas representaciones, Inglaterra sería provisionalmente en su tutela sobre aquellos territorios y se crearía un Consejo legislativo con representación igual de árabes

MAS DEL EXTRANJERO

ROMA.—En los círculos del Vaticano se cree que el Santo Padre convocará antes de fin de año un consistorio, en el cual serán nombrados algunos nuevos cardenales. Se asegura que entre los que recibirán la púrpura cardenalicia figuran el Nuncio en el Quirinal Monseñor Duza y el secretario de la Congregación de Seminarios Monseñor Ruffi. ROMA.— El Rey Emperador ha recibido en su residencia de verano en audiencia de despedida al embajador del Japón señor Hotta. STAMBUL.— Según el último parte facultativo publicado esta mañana las diez, el Presidente de la República ha pasado bien la noche al

Fragmentos de otros artículos o noticias que aparecen en el margen derecho de la página.

Temas del momento

NUESTRO DERECHO

Un punto importantísimo en las declaraciones del Generalísimo Franco el enviado especial de la Agencia Reuters, hemos de fijar todavía. Nuestro Caudillo terminó esas manifestaciones, que oportunamente fueron repordadas en estas páginas, con la siguiente afirmación: "España tiene derecho a su unidad, a su grandeza y a hacer efectiva en Revolución Nacional, que convierte en realidad el justo anhelo de mejora social de nuestras clases medias y humildes, y que saiva los valores eternos y espirituales de un pueblo y de una civilización amenazados".

No puede ser más justa, precisa y elocuente la declaración del Jefe del Estado. El Atzamiento en España no se reduce, como pretendía hacer ver el enemigo en sus propagandas, a una "militarada" ni tampoco a una manifestación sediciosa de dos o tres partidos de oposición apoyada por el Ejército. Es más mucho más que eso: La reacción de todo un Pueblo que se dispone a dejar cerrado para siempre un periodo de decadencia, iniciado con la inauguración del régimen democrático y paranoitario, y degenerado más tarde en la tiranía más obyecta y el caos más espontoso, bajo el indigno mando de unos españoles sin conciencia y sin honor, que habían vendido su patria, para someterla a la esclavitud de Poderes extranjeros.

Lo que se inició el 18 de julio de 1936 fué un Movimiento Nacional. Pero no sólo un Movimiento que venia a poner fin a un periodo de injusticia y decaencia, sino una revolución nacional con aspiraciones concretas y afines de Reconstrucción de Unidad, de Grandeza y de Libertad. Tenia, y tiene la noble aspiración de "salvar los valores eternos y espirituales de un pueblo y de una civilización amenazados". Y en el orden económico, dar satisfacción a los anhelos justos de mejora social.

Era algo mucho más amplio y trans-

accidental que el simple propósito de conseguir un cambio accidental en la estructura del Estado. La lucha había, de tener más mucha más importancia; porque era la lucha entre España y la anti-España, que iba a ser vencida cuando estaba a punto de conseguir sus siniestros propósitos.

Por eso es que el Ejército, desde el primer momento, con el apoyo decidido y entusiasta del pueblo entero, sin distinción de clases que esperaba con verdadera ansiedad ese momento de resurrección nacional. Y así se explica que, a pesar de estar en manos de la anti-España los resortes del Poder se extendiera tan rápidamente por el ámbito nacional el triunfo de nuestra Causa por la que morían también gloriosamente vilmente asesinados por la horda de la zona marxista, medio millón de patriotas y otros millones de españoles veían contenidos sus impulsos por el terror criminal de los tiranos.

No puede haber pues, duda, de no ser que la inteligencia y la conciencia se encuentran atrofiadas en un estado de barrerismo o malignidad análogo al de nuestros enemigos, de que la España Nacional tiene derecho a llevar hasta el término el propósito de su revolución y a que sea reconocido así por todos esas potencias que tanto vienen y clamaban la "no intervención", para, en definitiva, prestar evidente apoyo a nuestros enemigos, y mantener la injusticia de una situación opuesta por completo al espíritu de sinceridad que debe presidir en una política honrada.

Cualquier acción que se preste al propósito de mediación de los rojos, que no sea el de absoluta repulsa, habrá de ser considerada como un atentado a nuestro derecho, señalado claramente por el Generalísimo en sus manifestaciones. Y la demora en el reconocimiento, tan justamente obligado, de nuestra beligerancia, constituye, sin duda alguna, una flagrante violación de las leyes internacionales; una injusticia y un desafío que la Nueva España no podrá olvidar jamás.

Gijón ha celebrado animada y brillantísimamente la gloriosa fecha del aniversario de su liberación

Se rindió fervoroso homenaje a los héroes del cuartel de Simancas y a los mártires de la Causa

GIJÓN.—Gijón ha celebrado hoy con extraordinaria animación el día glorioso del aniversario de su liberación. La ciudad aparecía magníficamente engalanada con banderas y colgaduras con el retrato del Caudillo.

A las diez y media de la mañana se dio una Misa de Campaña en las ruinas gloriosas del cuartel de Simancas, asistiendo el Sr. Obispo de la Diócesis, el Contra mirante Moreno, los Gobernadores Militar y Civil de la provincia, el Cónsul general de Alemania en Bilbao, en representación del embajador alemán, los Jefes provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como otras muchas personalidades. También se hallaba una representación de la Aviación Nacional.

Terminada la Misa, las autoridades y personalidades se trasladaron a una monumental tribuna levantada en el Paseo de Begoña, donde presenciaron el desfile de las fuerzas militares y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Este fué brillantísimo.

Seguidamente se descubrió una placa en la Plaza Mayor, dedicada a un aviador legionario muerto el 23 de septiembre de 1937 en el cielo de Gijón, defendiendo la Causa de España. La Plaza se hallaba abarrotada de público. El Alcalde de Gijón, en un sencillo discurso, hizo el ofrecimiento del homenaje al Cónsul alemán en Bilbao, el cual contestó leyendo unas cuartillas llenas de emoción y agradecimiento, tocándose a continuación los Himnos de España y de Alemania, en medio de grandes aclamaciones a la Aviación.

Por la tarde, se bendijo la estatua del Corazón de Jesús en la iglesia de Padres Jesuitas, cuya imagen fué destruida por los marxistas que dedicaron la iglesia a prisión. La bendición la dió el Sr. Obispo. Luego, en el pórtico, se descubrió una placa en homenaje a

los mártires de la Causa asesinados por los marxistas y que sufrieron prisión, pronunciando unas emocionadas palabras de admiración y recuerdo por los gloriosos caídos, el Padre Blainier.

A continuación, las autoridades y personalidades que asistieron al acto entraron en el templo secuidas de la multitud, cantándose, con profundo fervor, un Te Deum en acción de gracias por haber sido liberado Gijón.

El acto revistió brillantéz extraordinaria y profunda emoción religiosa. A las seis de la tarde se organizó una manifestación popular para demostrar al Caudillo y a su glorioso Ejército el agradecimiento del pueblo de Gijón por haber sido liberado. La manifestación partió del Ayuntamiento, presidida por las autoridades, entre las que figuraban el Cónsul de Alemania en Bilbao y representaciones de la Aviación Nacional. En medio de aclamaciones y vivas llegó la manifestación a la Plaza del Generalísimo, donde se había levantado una tribuna para los oradores.

La amplia plaza se hallaba repleta de público y presentaba un aspecto fantástico.

El Alcalde de la ciudad pronunció un discurso manifestando el agradecimiento del pueblo de Gijón hacia el Caudillo y el Ejército Nacional.

Seguidamente, don Salvador Moreno, Contralmirante de la Armada y figura popularísima en Gijón, por haber sido comandante del "Cervera" en la lucha contra los marxistas, pronunció breves palabras y cerró el acto el Gobernador Civil de Asturias, coronel Falcó, que pronunció elocuentes frases que produjeron una verdadera tempestad de aplausos.

La ciudad ha celebrado el aniversario de su liberación con entusiasmo indescriptible.

Caballeros Mutilados de Guerra

NORMAS PARA DESEMPEÑAR BUENOS EMPLEOS

Aprovechad las enseñanzas que desinteresadamente os ofrece el Magisterio riojano, acudiendo a las clases que tiene organizadas la Delegación de Fijos y Hospitales.

Si resides en localidades donde no existan escuelas o centros de preparación especiales para Mutilados, y no te acoges a la Orden de 16 de septiembre último, acude al Maestro, Sacerdote, Secretario o a cualquier persona que tú creas competente, en la seguridad de que si es patriota te dará la enseñanza que necesitas para desempeñar el cargo que se te concede.

En esta forma podéis aspirar a empleos bien retribuidos.

Propaganda de repoblación forestal de España

LETRA Y ESPIRITU DEL PUNTO 20 DE LA FALANGE ORDEN CIRCULAR DE LA SECRETARIA GENERAL CONCRETADORA DE UNO DE LOS 26 GRANDES ANHELOS DE LA JUVENTUD

Camaradas: Dice el punto 20 de la Falange: "Emprenderemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la movilización forzosa de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria."

Aquí está la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Otra vez, como siempre, en servicio de Milicia. Y viene no con promesas vanas, sino con realidades concretas. Exigiendo una movilización forzosa para la repoblación forestal del campo de España. Viene en formación de escuadras con marchas de Milicia y de trabajo, llevando como pasquín de su tarea el grito y la consigna de este punto 20 de la Falange. Queremos popular de árboles, árboles robustos y sanos, vigorosos de verde eterno todos los campos pelados de España, las colchitas amarillas y tostadas de sus lomas infinitas, los áridos pedregales de sus llanuras, porque queremos que el árbol sea signo de Imperio, que se alce arrogante y pródigo hacia arriba por obra y gracia de nuestro impulso, como un joven clamor de remover aires nuevos con sus vértices agudos que lleven hasta las raíces, en las mismas entrañas de nuestra tierra, el afán revolucionario de nuestra empresa guerrera, artesana e imperial.

Se movilizarán para este servicio todos los hombres comprendidos entre los 17 y 40 años que realizarán la tarea impuesta por la Orden Circular de Secretaría General concretadora de uno de los 26 grandes anhelos de la juventud combatiente. Pero en esta obra tomarán parte también en la proporción de sus fuerzas los que no están incluidos en los límites de la edad. Y esto se hará por la voz de mando y por la obediencia ciega, estilo inconfundible de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que las empresas artesanas y revolucionarias de nuestro imperio nunca las hicieron gentes de levita y guante blanco, sino milicias jóvenes y vigorosas, pecho abierto y brazo suelto que es la flor el fruto y el oro mismo de una vida. Que sea como un aliento nuevo de la ciudad al campo. Hermandad entre el asfalto y el surco para que no ocurra otra vez como antes, aquellas prodigalidades suicidas para las ciudades elegantes y resopadas y aquellos olvidos suicidas también para los campos de España, que era, precisamente, donde estaba la riqueza de España el trabajo duro, la victoria concreta, el sacrificio generoso, el gesto sobrio y, sobre todo, el olvido político de los poderes egoístas que hasta ahora—en derechas y en izquierdas—han tenido siempre hacia el campo.

Esta repoblación forestal se hará encauzada en normas técnicas y con sentido recto de su finalidad, de una manera sistemática y profunda, ordenada y concreta, con la seriedad que debe presidir todas nuestras actividades. Seriedad alegre de calar hondo en las entrañas de la tierra para elevar hacia el Cielo, como un índice colorme el camino de nuestra idea y las rutas ascendentes de España. Ausentes de rineses coreográficos y de aquellas chabacanadas que se organizaban para congregarse en determinados lugares a los niños de las Escuelas de todos los pueblos para que escucharan en el mayor de las hostias la rancia deploración de las Fiestas del Arbol de aquellas fiestas que cobaban al llamado Estado Español cerca de cinco millones de pesetas anualmente. Nosotros ganaremos primero los millones, luego haremos las fiestas si el servicio de España nos da tiempo para ello. No queremos el suelo seco, árido y triste. Con nuestros camaradas de jornada nos esforzaremos en hacer llegar el riego a las tierras secas, en dar simillas a los labrados es, en poner árboles en los baldíos y ganados en los pastizales. Así haremos reverdecer de bosques y de riquezas todo el suelo de España. Esta es la misión de la urbanización sindicalista en su mirada de aspiración y en su gesto de hermandad hacia el campo. Que la visión del monte y de la paravera sea alegre y optimista, sana y verde. No queremos para las santas aldeas de España que los recuerdos de las ciudades liberales y democráticas—izquierdas y derechas—que sólo llegaban a los campos, para fundar casas del pueblo donde fomentar el odio y el rencor entre sus gentes o para establecer sucursales de banca privadas ante el sólo anuncio de una próxima y abundante cosecha.

Siempre fué el campo lugar preferente en el amor de la Falange. Ya antes del Movimiento, Onésimo Re-

dondo ponía el triénte del nacional-sindicalismo en las manos rugosas y encallecidas del campesino, y Rafael Sánchez Masas crea una especial política de alta y Peimundo Fernández Cuesta recorra los pueblos de España sembrando esperanzas en flor, sobre la roca viva de nuestros campos, y Julio Ruiz de Alda expone y estudia sistemas de riego y régimen agrícola y JOSE ANTONIO hunde su brazo robusto y juvenil en las entrañas mismas de nuestro suelo, para sacar al aire las raíces más profundas y puedan tornarse al sol nuevo las espigas que nos darán el Pan de la Patria que amanecemos.

Por eso ahora, al Caudillo, plasmando estas ideas y el punto 20 de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en la Orden Circular de Secretaría General da la consigna exacta y firme de la movilización forzosa de todas las gentes para esta repoblación forestal del suelo de España.

Con esto se pretén muchas cosas. Ante todo elevar y engrandecer el campo de España, vivero permanente de la riqueza de la Patria. Hoy en la guerra, mientras la periferia industrial, mimada por todos egoístas y respondona, se alia en el extranjero para desgarrar la unidad española, la parte sobria, la parte pobre y leal que es el campo—entraña de España—que se afanaba en el cultivo la tierra responde como nadie al llamamiento de la Falange. Por eso esta campaña no tiene sólo valor de justicia, sino también de gratitud. Que vaya la ciudad al campo a sacrificarse por el que ya es tiempo de ello que por este fué que en la primera hora de la intemperie nacional-sindicalista buscaban nuestras voces ecos de arados y de surcos, buscando en el campo español aire para nuestros pulmones y fe para nuestros destinos. Entonces ellos nos miraban con cierta socorronería, pensando qué querían aquellos mozos que les iban predicando cosas que no habían oído nunca. Iban ofreciendo muchas y no pedían más que una, la vida. Eso les pedíamos y esto nos dieron. Porque aquellas ideas fueron ruidadas y florecieron luego generosas y pródigas en el 18 de julio. Y la Falange no promete en vano. Les dará justicia y gratitud. Vida por Vida. Y la vida del campo es el agua y la semilla, el arado y el árbol.

Así recuerda sus promesas la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Una movilización forzosa para la repoblación forestal del campo de España. Y así ríe la Falange. No con escolta de usureros, caiques, politicistas y electoreros, sino en formación de escuadras pecho abierto y el brazo suelto, como el campesino de España, con su pobreza, con su heróismo, pero sí vivo y orgulloso, como los montes y el sol, pero constante y el joven como el río y el árbol, cargado de arcinas y robles y hayas, sembrando bosques y carrascales, pasando curbes y valles, riberas y lomas escirtas, siempre a la intemperie, blandiendo los brazos quietos y olvidados de nuestros campos de alegres consensos y de los himnos nuevos que llevan hasta el surco la luz esplendente y milagrosa de nuestra gran Revolución Nacional-sindicalista.

Aquí está la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡ARRIBA ESPAÑA!
(Alocución dada en "Radio Rioja" por el camarada Fernando Díaz Cormenzana, en la noche del día 20 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Los libros aprobados para que sirvan de textos en la Segunda Enseñanza

VITORIA.—El Jefe del Servicio de Archivos y Bibliotecas ha facilitado la lista de obras aprobadas definitivamente por la Comisión dictaminadora de libros de texto para la Segunda Enseñanza.

Obras aprobadas por tres años con mención honorífica:

José Rogelio Sánchez.—Lengua y Literatura Española, Primer Curso, 5 pesetas. Idem, idem, Segundo Curso, 5 pesetas. Idem, idem, Tercer Curso, 6 pesetas. Idem, idem, Idem, idem, Cuarto Curso, 7 pesetas. Historia de la Literatura Española, Cuarto Curso, 5 pesetas.

Obras aprobadas por tres años:

Angel Cabezas y Rafael Ibarra.—Ciencias Físico Naturales, Primer Curso, 5 pesetas. Idem, idem, Segundo Curso, 5 pesetas. Idem, idem, Tercer Curso, 6 pesetas. Historia Natural, Cuarto Curso, 7 pesetas. Elementos de Historia Natural, Quinto Curso, edición antigua, 7 pesetas; edición nueva, 8 pesetas. Geología, Sexto Curso, 8 pesetas. Principios de Técnica Industrial y de Economía, Sexto Curso, 7,50 pesetas.

Emilio Moreno Alcañiz.—Ciencias Naturales, Primer Curso, 6 pesetas. Segundo Curso, 6 pesetas. Tercer Curso, 6 pesetas. Física y Química, Cuarto Curso, 7 pesetas. Idem, idem, Quinto Curso, 9 pesetas. Idem, idem, Sexto Curso, 7,50 pesetas.

José Ramón Castro.—Geografía e Historia, Quinto Curso, 8 pesetas.

Vicente Serrano Puente.—Nociones de Geografía, Ciclo elemental A y B, 1 peseta. Resumen de Historia de España hasta 1492, 7 pesetas.

Ricardo Beltrán.—La Península Ibérica y la Nación Española, 6 pesetas. Historia de España, 9 pesetas. Geografía Económica, primera parte, 3 pesetas. Asia y África Mediterránea, 3 pesetas. Geografía Económica, tomo segundo, parte segunda, Asia y Oceanía, 3 pesetas. Geografía Económica, tomo primero, parte tercera, América, 2 pesetas. Geografía Económica, tomo segundo, parte tercera, África Regional, Mundo Terrestre, 2,50 pesetas.

Basilio Lara García.—Gramática Española, Primer Curso, 6 pesetas.

Idem, idem, Segundo Curso, 6 pesetas. Tercer Curso, 7 pesetas. Cuarto Curso, 7 pesetas. Gramática Latina, Primer Curso, 7 pesetas. Manual de Gramática Latina, Segundo Curso, 7 pesetas. Idem, idem, Tercer Curso, 7 pesetas. Manual de Traducción Latina, 7 pesetas.

Angel Pariente.—Gramática Latina, Primer Curso, 5 pesetas. Antología Latina, Segundo Curso, 5 pesetas.

Jaime Oliver Asín.—Iniciación al estudio de la Lengua Española, 10 pesetas.

Pedro Fábrega.—Gramática de Lengua Francesa, Primer Curso, 6 pesetas. Segundo, Curso, 6 pesetas. Tercer Curso, 4 pesetas.

A. Macías.—Matemáticas, Primer Curso, 3 pesetas.

Timoteo Carreras Soto.—Problemas de Geometría, Primera Parte, 2,50 pesetas. Segunda Parte, 2,50 pesetas. Construcción de Escalas, 2 pesetas.

Benito Baratech.—Matemáticas, Primer Curso, 6 pesetas. Tercer Curso, 4 pesetas. Cuarto Curso, 4 pesetas. Quinto Curso, 5 pesetas.

José Olate Guillén.—Nociones de Aritmética, Primer Curso, 3 pesetas. Nociones de Geometría, Primer Curso, 3,50 pesetas. Nociones de Aritmética, Segundo Curso, 3 pesetas. Aritmética Racional, Primera Parte, Tercer Curso, 4 pesetas. Geometría Plana, Primera Parte, Tercer Curso, 3 pesetas. Aritmética Racional, Segunda Parte, Cuarto Curso, 4 pesetas. Geometría Plana, Segunda Parte, Cuarto Curso, 3 pesetas. Nociones de Álgebra, Quinto Curso, 4 pesetas. Los números reales, Sexto Curso, 4 pesetas. Trigonometría y números complejos, Sexto Curso, 5 pesetas.

F. Arranz.—Nociones de Geografía General y de Europa, 5 pesetas.

Obras aprobadas por un año:

Modesto Lecumberri.—Primer Curso de Latín, 3 pesetas. Segundo Curso, 3 pesetas.

Alejandro Díaz Blanco.—Psicología, 6 pesetas.

Mario Mir Man.—Nuevo método teórico práctico de Lengua Francesa, Primer Ciclo, 5 pesetas. Segundo, 5 pesetas. Tercero, 5,50 pesetas. Cuarto, 5 pesetas.

Pedro Fábrega.—Lectura simplificada de Lengua Francesa, Primer Curso, 3 pesetas. Segundo, 3 pesetas. Tercero, 3 pesetas.

Las necesidades petrolíferas de la Gran Bretaña

En el gigantesco rearme que Inglaterra está llevando a cabo, no podía faltar la atención indispensable para tener perfectamente resuelta la cuestión petrolífera para el caso de que la guerra estallara de improviso.

Las necesidades inglesas en este caso serían realmente enormes. El general francés Serrigny que estudió este problema con atención, afirma que esas necesidades, en caso de guerra, serían el triple de las que experimentarían en época de paz.

En el 1937, consumió Inglaterra diez millones de toneladas de petróleo. Aplicando a estas cifras las conclusiones de Sarrigny, habría que afirmar que si llega a estallar la guerra, Inglaterra necesitará unos treinta millones de toneladas de petróleo anuales. Aunque, como algunos piensan, estas cifras sean algo exageradas, siempre resultarán necesarios de 20 a 30 millones.

El problema más difícil es transportar al Reino Unido esas cantidades formidables. Con el fin de resolverlo se nombró un Comité presidido por Lord Falmouth. Después de cuidadosos estudios, el Comité llegó a la conclusión de que Inglaterra contaba con medios suficientes para el transporte de petróleo que, en caso de guerra, le sería necesario desde los pozos de producción o de los depósitos especiales, hasta los puertos británicos. También demostró dicho Comité que esta solución del transporte era preferible a obtener petróleo del carbón, solución menos rápida y más cara que la primera.

Pero esto es debido exclusivamente a la enorme influencia inglesa en los lugares de producción petrolífera. El cuarenta por ciento de todos los manantiales de petróleo existentes en el mundo se hallan bajo la influencia británica.

En 1937, se extrajeron para Inglaterra de la India Inglesa, Trinidad, Birmania, Borneo y Canadá, petrolíferos todos pertenecientes al Imperio británico, cinco millones de toneladas, o sea el cincuenta por ciento de las necesidades británicas en tiempos de paz.

Sin embargo la fuente petrolífera más importante para la Gran Bretaña

es Venezuela y las Indias Holandesas del Oeste.

Venezuela exportó a Inglaterra en 1937 cuatro millones ciento sesenta y cinco mil toneladas y las Indias Holandesas en el mismo período dos millones ciento noventa mil.

En caso de guerra serían problemáticos para los ingleses los suministros de Rusia, Rumanía y el Irak. No puede por lo tanto contar con ellos, lo que supone una merma de 1.300.000 toneladas, que en tiempos normales le pueden ofrecer esos territorios.

En previsión a estas y otras interrupciones, que pudieran surgir la flota británica ha construido grandes depósitos en lugares, que se consideran de absoluta seguridad, en los cuales guarda enormes reservas del precioso carburante.

Los Estados Unidos pueden ofrecer cantidades de petróleo prácticamente inagotables y la Gran Bretaña cree poder contar con la amistad de la gran república norteamericana.

El Comité examinó también minuciosamente los medios de transporte de que Inglaterra podría disponer. En este aspecto sus necesidades parece que se hallan perfectamente cubiertas. La Gran Bretaña posee los mejores medios de transporte que existen. Tiene a su disposición quinientos vapores, entre ellos, muchos buques cisternas que en caso necesario, podrían hacer hasta seis viajes anuales transportando 28 millones de toneladas, con los que las necesidades británicas, aun en tiempo de guerra, quedarían satisfechas.

Además siempre podría contar con alguna ayuda extranjera. A mayor abundamiento tiene otros barcos petrolíferos en construcción, que puede ser rápidamente terminados. Para la protección de estos transportes en su ruta cuenta con el auxilio de la marina de guerra, que además de ser con mucho la más poderosa del mundo, está siendo actualmente reforzada con muchas y potentes unidades, cuya construcción se prosigue con febril actividad en muchos astilleros ingleses.—S. P. E. S.

JOSE M. CASTRO

EL PROXIMO DOMINGO EN EL Teatro Moderno Y Cinema Social GRANDIOSO ESTRENO El superfilm de mayor éxito El Escuadrón Blanco TEMPORADA 1938-39 Por ROSCO GIACCHETTI, ANTOINE CENTA y FULVIA LANZI ¡INAUDITO! ¡ASOMBROSO! ¡INCOMPARABLE!

Tercera excursión extraordinaria a Santiago de Compostela AÑO SANTO Teniendo en cuenta el gran éxito que han tenido las dos excursiones a Santiago de Compostela, verificadas los días 9 y 18 del corriente, en las cuales se han cubierto todas las plazas, el Sindicato Nacional de Turismo organiza otra para el día 26 del corriente. Para informes y detalles, pueden dirigirse a la Delegación de Viajes Cafranga para la Provincia de la Rioja, Félix Miguel, Oficinas, General Franco, 10, 1.ª decha. teléfono 1165. Apartado de Correos 73.

HOY Teatro Moderno EXTRAORDINARIO PROGRAMA A las 5, 7 y 10,30 La Formidable Superproducción El Vendedor de Pájaros Segun la célebre opereta del mismo nombre. Interpretada por HANS HUYER, LIL DAGOVER y FRITZ KIPMS.

Félix Miguel Tercera Excursión extraordinaria a Santiago de Compostela, para el día 26 de octubre (Año Santo) Organizada por el Sindicato Nacional de Turismo. Visitando la Ruta de Guerra del Norte, Bilbao, Santander, Oviado, Gijón, La Coruña y Santiago de Compostela. Precio, todo comprendido, incluido hospedaje en los mejores hoteles, 475 pesetas. Para informes, dirigirse a la Delegación de Viajes Cafranga para la Provincia de la Rioja, Félix Miguel, Oficinas: General Franco, 10, 1.ª decha. Teléfono 1165. Apartado de Correos, 73.

EL PROXIMO DOMINGO EN EL Frontón Logroñés Y OLYMPIA GRANDIOSO ESTRENO Metro-Goldwyn-Mayer TEMPORADA 1938-39 ¡CJOS QUE MATAN Por Edmund Lowe, Virginia Bruce, Benita Hume, Douglas Walton y Nat Pendleton. ¿Crimen...? ¿Suicidio...? ¿Accidente...? ¿O es el poder misterioso y siniestro de los ojos de un hombre?

Niños enfermos:--E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA-PUERICULTOR POR OPOSICION
TRASLADA SU CONSULTA DESDE 1.º DE NOVIEMBRE A
ERETON DE LOS HERREROS, 21, 2.º IZQUIERDA

La estancia del señor Eca de Queiroz en nuestra capital

EL ILUSTRE VISITANTE FUE RECIBIDO POR LAS AUTORIDADES PROVINCIALES, CON LAS QUE ALMORZO EN LAS BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS. -- EN EL ACTO SE MANIFIESTA CORDIALISIMAMENTE LA FRATERNIDAD HISPANO-LUSITANA.

El señor Eca de Queiroz, Subjefe Nacional de Prensa y Propaganda de la vecina y hermana nación portuguesa, ha sido antes de honor de Logroño, durante algunas horas. El ilustre representante portugués, que había anunciado su visita a nuestra ciudad hacía dos días, llegó ayer, sobre la una y cuarto de la tarde, procedente de Zaragoza, haciendo el viaje en automóvil.

El señor Eca de Queiroz se encaminó directamente al edificio del Gobierno Civil de la provincia, donde se hallaban esperándole, con el excelentísimo señor Gobernador Civil, don Jesús Cagigal, el Gobernador Militar accidental, teniente coronel de Infantería, don Ricardo García Poveda; Jefe provincial de Prensa, don Calixto Terás; Alcalde de la ciudad, don Julio Pernas; Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Hilario Amelivia; señores Presidente y Fiscal de la Audiencia; Delegado provincial de Orden Público, señor Palacios; Teniente coronel de Estado Mayor, señor Guedea; Jefe accidental del Regimiento Artillería, Teniente coronel señor Marañón; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Moreno Garbayo; señor Interventor de Hacienda, en representación del señor Delegado; Jefe Provincial de Propaganda, señor Santalicia; Secretario de la Cámara de Comercio, señor Ochagavía, y otras personalidades y representaciones de los centros y entidades oficiales de la ciudad.

El señor Cagigal después de saludar afectuosamente al distinguido viajero, hizo la presentación de todas las personalidades presentes, cambiándose cordialísimas frases entre el señor Eca de Queiroz y nuestras autoridades.

Seguidamente, en automóviles, se trasladaron todos a las Bodegas Franco-Españolas donde recibió el ilustre viajero y acompañantes el gerente de la ciudad entera, don Mariano Ramírez, quien hizo los honores de la casa, amabilísimo, dando toda clase de explicaciones durante la visita a las bodegas, dependencias y accesorios, de la que el señor Eca de Queiroz quedó sumamente complacido, elogiando sinceramente lo perfecto y moderno de las instalaciones.

Sobre las dos de la tarde, en los mismos terrenos de las Bodegas Franco-Españolas, y en un delicioso paisaje, habilitado al efecto, y adornado con las Banderas de España y Portugal, que ocupaban lugar preferente, cobijando bajo sus pliegues un retrato de S. E. el Generalísimo Franco, y las de los demás naciones amigas, tuvo lugar una comida íntima, en la que el propietario del acreditado restaurante "El Español", don Zacarías Ezquer, sirvió, como él sabe hacerlo, un exquisito y selecto menú, y durante la cual se saboreó también el manjar espiritual de una emotiva conversación, sostenida en tonos patrióticos y afectuosos por el señor Eca de Queiroz.

A los postres, el señor Guedea, teniente coronel de Estado Mayor, que entre otras honrosas distinciones cuenta la de pertenecer a la Orden del Cristo de Portugal, leyó el admirable artículo de salutación al distinguido personaje lusitano, con cuya publicación nos honramos días pasados y del que es autor. El señor Eca de Queiroz, agradeció profundamente esta prueba de hidalga caballerosidad y simpatía.

A continuación, el excelentísimo señor Gobernador Civil, en palabras efusivas y cordiales, manifestó la complacencia de todo Logroño, y aún de la Rioja entera por la visita del ilustre, y ya amigo cordial, representante del pueblo hermano, cuya generosidad para la España de Franco, desde el primer momento de nuestra Santa Cruzada, agradecen los españoles íntimamente.

Terminado el elocuente saludo del señor Cagigal, en nombre de la Rioja, contestó al señor Eca de Queiroz, no con un discurso, sino con una calorosa manifestación, sincera y leal, de su amistad por España, la cual, dice, no debe estar agradecida a la obra de Portugal, sino que el pueblo hermano y amigo portugués es quien debe reconocimiento grande a España, porque su sangre generosa, derramada a torrentes, ha salvado también a Portugal, y a toda la civilización de Occidente. El señor Eca de Queiroz, manifestó que se marcha impresionadísimo de las pruebas de amistad verdadera, recibidas en Logroño, Zaragoza, Levante, y en las vinchucas mismas donde ha visto a la gran España guerrera, tranquila, digna y triunfal, a la que nadie hay que pueda hurtar la victoria total y definitiva.

La retaguardia de la España auténtica, por su generosidad y firmeza, le sombra; y las soldadas en el frente, por su aspecto decidido y ánimo heroico, le sobrecogen. España, tras

Campaña de propaganda de Repoblación Forestal

Cerrando la campaña de propaganda de Repoblación Forestal, iniciada los pasados días, hoy, sábado, día 22, a las diez y cuarto de la noche, pronunciará una conferencia, ante el micrófono de Radio Rioja, el camarada Norberto Santarrea Canel, Jefe Provincial del Servicio Nacional de Propaganda.

El tema será: "Movilización general para la reconquista pacífica de España. La Revolución Nacional y la Paz".

nuestros hermanos luchando, cara a la muerte, por defender un ideal tan hermoso y a la vez tan santo como el de nuestra Cruzada. Luchan porque tienen fe en el porvenir glorioso de nuestra madre común y porque tienen fe en nuestro Caudillo, que es Caudillo de Dios escogido para salvar a nuestro Pueblo. Que lo sepan bien esos traidores que pretenden desvirtuar con sus deseos rateros esta gloria tan nuestra, tan de España. Sepan que hay corazones forjados en el santo crisol del amor patrio, que no piensan en mediaciones, sino en la victoria rotunda que nos espera y que se aproxima.

Y por si tienen duda, que yo creo que no, se devuelva esta terminación de su articulista "Noy" que dice: "Hay muchas bestias feroces en el mundo con forma humana, que deben morir." "Mediación, ¡jamás! La rendición completa de los vencidos, al corazón magnánimo de nuestro Caudillo, que es el corazón de España."

JOSE ALONSO JESUS.

Rgt.º Infantería Bajén n.º 24.

Clausura del cursillo de Iniciación de Puericultura para señoras y señoritas

Como estaba anunciado ayer tarde se celebró la sesión de clausura de este cursillo en el Salón de Actos del Colegio provincial de Médicos.

El acto, a pesar de no haberse celebrado con la solemnidad deseada, resultó brillantísimo por la acertada actuación del Dr. Rumayor, actualmente encargado de la Jefatura del Servicio Nacional de Puericultura, quien vino expresamente de Burgos, acompañado del secretario del Servicio doctor Escarra.

El Dr. Rumayor, en su magnífica disertación con éxito fácil y ameno, expuso las ventajas de conocer perfectamente los síntomas externos que presentan de ordinario las enfermedades de los niños, y cuál ha de ser la actuación de la madre ante el hijo enfermo.

A continuación de su conferencia procedió a la entrega de los correspondientes diplomas a las señoras y señoritas que han realizado el cursillo.

En la presidencia y junto a los doctores Medarde y Navas Miguelena, Inspector provincial de Sanidad y Jefe del Servicio provincial de Higiene Infantil, respectivamente, grandes señoras de este cursillo, tomaron asiento los doctores Fernández López Pérez, Villar Matute, Martínez Uriel y Gómez Cobo que con tanto acierto e interés han contribuido al éxito alcanzado por este primer cursillo.

Todos los Agentes de Publicidad y los anunciantes deben enterarse de la tarifa de NUEVA RIOJA, el mejor medio de propaganda y el más eficaz, por la gran difusión de este diario, único de la región

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la iglesia de PP. Escolapios para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará una misa rezada, dándose la Comunión.

TRIDUO SOLEMNÍSIMO EN LA IGLESIA DE LA REDONDA.—Los días 20, 21 y 22, a las seis y media de la tarde, organizado por la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al Día Misionero, predicará don Saturnino Rubio, cura ecónomo de Miranda de Ebro.

SOLEMNE TRIDUO, EN SAN BARTOLOME.—Organizado por la Asociación de Auxiliadoras de las Misiones, los días 21, 22 y 23, a las seis y media de la tarde, predicando el R. P. Agustín Abaytus, S. J.

El día 23, a las ocho, Misa de Comunión general para todas las asociadas. NOVENA A JESUCRISTO REY, EN LA IGLESIA DE S. BARTOLOME.—Dará comienzo el día 22, para terminar el día 29, domingo, fiesta de su Realceza.

Se hará la Novena en las Misas de seis y media y ocho y media, con cánticos a Cristo Rey. Por la tarde, a las seis y media. Hora Santa, dentro de la cual se hará la Novena a Jesucristo Rey.

DOMINGO UNIVERSAL DE MISIONES, EN LA IGLESIA DE SANTIAGO.—El día 23, en todas las misas, explicación del Problema Misionero. Habrá misas peticionarias para ese fin, con impresos de inscripción en la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

A las ocho y media, misa de Comunión por las Misiones.

Por la tarde, a las tres y media, función religiosa misionera para los niños

y niñas; a las seis y media, exposición de S. D. M. rosario, proces y plática. CULTOS EN HONOR DE SANTA RITA DE CASIA.— Hoy sábado, en la iglesia de Santiago, se celebrará a las ocho y media misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, rosario, y visita a la Santa y adoración de la reliquia.

ADORACION NOCTURNA EN SAN BARTOLOME.— Vigilia ordinaria mensual de Turno 4.º, "Inmaculada Concepción", la noche del 22 al 23, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente por el alma de don Fidel del Puyo (a. e. p. d.)

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Frentes y Hospitales

Pasábamos la lista por las hojas de un viejo tomo encuadernado de una revista que se publicaba en España, cuando hemos tropezado con un terceto de cierto filósofo poeta, al que otro maestro de las letras calificaba de frío e incluso analizador. El terceto en cuestión el determino de esos calificativos dice así:

"El hombre al hombre ovida, si no le es indiferente cuando muere; y si le obo, algún favor, en vida." Y aun cuando en principio, tenía más razón el poeta, que su crítico, nosotros tenemos que demostrar todos, que sus afirmaciones son puramente... poesía.

El mayor favor que han podido hacernos en esta vida, y nos referimos a los favores netamente materiales, es el habernos consagrada, primero la existencia; segundo la paz octaviana que disfrutamos, y tercero, la tierra que nos vio nacer y que es nuestro cobijo y nuestro amparo.

Este inmenso favor, lo debemos a los soldados, que, refractarios a las penalidades y sufrimientos de una campaña dura y trágica como ninguna, empujaron las armas, y guiados por el Caudillo, en aras de su amor a la Religión de sus mayores, y a la inmortar España, allí se fueron para arrollar al enemigo devastador de todos los más nobles ideales.

Ahora llega la ocasión de demostrar que el poeta, hacia hablar a su fantasía. Nuestros hombres, tienen que soportar, en las trincheras, en las avanzadillas, los rigores del invierno. No nos olvidemos de ellos. Frentes y Hospitales os proporciona la ocasión de demostrarles que nuestro recuerdo es permanente; el donativo que hagáis, ha de ser fecho en gratitud y en frutos, que os devolverán nuestros guerreros a ciento por uno.

Llevades un jersey o doce pesetas y media. Así demostraréis que una cosa es la poesía, y otra la realidad.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Cesáreo Róveda Iñiguez, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Félix Ortún Gómez, como autor responsable de un delito de resistencia menor a la Autoridad, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas y multa de 250 pesetas.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Fructuoso Jesús Vozmediano como autor responsable de un delito de robo, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

DE LO CONTENCIOSO

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por el procurador don Ignacio Macua, en representación de don Clemente González García, bajo la dirección del abogado don Félix Macua, contra acuerdo del Ayuntamiento de Santa Eulalia de Jubera, sobre percepción de haberes devengados por aquél como secretario del Ayuntamiento, el Tribunal ha dictado sentencia revocando el acuerdo denegatorio del Ayuntamiento sobre abono al Clemente González García de 1.524 pesetas con 90 céntimos, declarando en su lugar la procedencia del pago de dicha cantidad.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Campa, 1; Marcedán y Roxela, 1; Caya Azpurgua, 1; Monasterio, 1; Mendizabal, 1.

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

Avisos y Noticias

Después de la ligera mejoría de que dábamos cuenta ayer, hoy ha continuado en el mismo estado de gravedad nuestro vecino y distinguido amigo don Luis Ruiz Mosso. Sinceramente deseamos poder dar en días sucesivos noticias satisfactorias, hasta la total curación del enfermo.

La misa que se celebre mañana, domingo, en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres, a las diez, y la que se diga en la de la Beneficencia, se aplicarán por el alma de doña Adela Martínez-Zaporta, que falleció en Madrid el 23 de octubre 1928, (e. p. d.)

La familia agradecerá la asistencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

OFICIAL CONFITERO, sabiendo hacer bombones y caramelos, se necesita en la Fábrica Vda. de C. Solano. Indtil presentarse sin buenas referencias.

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por los Ayuntamientos de El Rasillo y Santa Eulalia de Jubera, para el ejercicio próximo de 1939.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL VENEREAS MALATTIE VENEREES E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtskrankheiten G. MOLA, 61, 3.º -- TELEF. 22-97. CONSULTA A LAS 12.

ATENCION

Al comprar vuestros somniers elegid la marca "EL LEON", pues con ello aseguraréis vuestra comodidad y defendéis vuestros intereses.

Fábrica: General Franco, 19.

"POMADA CEREOL" cura

úlcera, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

Mantecadas "REBENTES"

ALTAMENTE NUTRITIVAS BOCADO EXQUISITO

Agente: R. SARABIA.—Apartado 56.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa FELIPE ROMERO

Dulce exquisito. Elegante presentación. Obsequio a sus amistades con RIOJANITOS

General Mola, 92. (a)

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia

VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telef. 47-17.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. SALMERON, 80. LOGROÑO.

Al medióda de ayer y con una concurrencia numerosísima, que puo de relieve los afectos con que la familia cuenta en Logroño, se verificó el traslado al cementerio del cadáver de doña Santos Ruiz de la Cuesta del Río, viuda del que fue prestigioso maestro nacional don Ceollio Rioja, que ejerció su profesión durante muchos años en el pueblo de Cañillas de Río Tuerto, donde, así como de los pueblos cercanos, supo sacar excelentes discípulos que no olvidan sus benéficas enseñanzas y ayer se presentaron en comisión muy nutrida a rendir homenaje de sentido afecto al cadáver de la que fué su digna compañera, acompañándolo hasta su última morada.

Presidieron el duelo sus hijos don Serafín, industrial gasificador, los hermanos don Francisco, profesor titulado de sordomudos y don Ceollio, también industrial gasificador; estableció en Sansol, con otros parientes y amigos a los que seguía numerosa comitiva en la que estaban representadas todas las clases sociales de Logroño y de los pueblos antes mencionados.

Con tan triste motivo reiteramos a sus apenados deudos, todos ellos de nuestra particular estimación, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Cruz Roja Española

El día 25, a las siete y media de la tarde, darán principio las clases de primero y segundo curso de Dama Enfermera, en el Dispensario de la Cruz Roja.

Hasta esa fecha continúa abierta la matrícula en el Hospital Provincial, de once y media a doce y media.

"Nueva Rioja"

Consideramos suscriptores de este periódico a quienes no devuelvan a nuestra Administración los ejemplares que reciben.

La Pescadería LA MARIA

que estaba instalada en la Plaza de Abastos, se ha trasladado a la Calle Caballería, 17, Teléfono 2216, donde encontrarán los pescados a precios bajísimos. SUSO.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA -- NARIZ Y OIDO ESOPAGOSCOPIA. -- Teléfono 1738. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Herminia López Gallea.

Defunciones.—Santos Ruiz de la Cuesta del Río, de 67 años, de Santo Domingo de la Calzada; Carmen Bujá Lemela, de 64 años, de Acebedo (Lugo).

SE DESEA HABITACION sin muebles, para casa de poca familia, con informes, se necesita. Razón, General Franco, 1, primero derecha.

PASTOR. Santiago Marroddn, vecino de Tudellilla, solicita un pastor para ganado lanar. Para más detalles, a dicho señor, en el mencionado pueblo.

PLANTA BAJA. Se desea en arriendo una bajera para guardar cuatro coches. Razón en esta Administración.

MUER PARA CUBIR DOS NIÑOS, se necesita, con buenos informes, en Vara de Rey, 7.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! Una riquísima, a 0.65 kilo, se vende en Avenida de Navarra, 24. Tienda de La Legaria.

CASA CON HUERTA deseo tomar en arriendo. General Mola, 33, 1.º, Pelloquería, de 9 a 2 y de 7 a 8.

HABITACION AMPLIA, muy soleada, se cede, sólo dormir a persona estable. Razón en NUEVA RIOJA.

SE OPRECE JOVEN para oficina, cinco años de Bachiller, buenos informes. Razón, Herreñas, 38, 2.º derecha.

BASCULA para 1.000 kilos; un PESO-BALANZA para pesar comportillos; una BARERA; PARRILLAS para hornos; una GARITA, y un CARNO DE MANGO, se venden, Herreñas, 29, 1.º.

ASISTENTA se necesita, que sepa de limpieza. Pérez Galdós, R. 2.º

Crónicas de la Región CARNETS AUTOMOVILISTAS NODRIZAS DOMINGO MERINO

HOY SE CELEBRARA EN HARO UN GRAN FESTIVAL ARTISTICO, CON LA COOPERACION DE LA "C. L. A.", COMO HOMENAJE A LAS HEROICAS FUERZAS LEGIONARIAS Y A BENEFICIO DE FRENTES Y HOSPITALES. — SESION DEL AYUNTAMIENTO DE ARNEDO.

HARO, 21.

DIA MISIONAL.— Con motivo del día dedicado a las Misiones, la "Propagación de la Fe", se propone celebrar solemnemente el sábado y domingo, ajustados al siguiente horario. El sábado, a las siete de la tarde, habrá función religiosa en la parroquia de Santo Tomás, con Exposición de S. D. M. El domingo, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa de Comunión General, y a las diez, Misa Mayor. Por la tarde del mismo día, a las cinco, volverá a tener lugar una solemne función religiosa. Tanto en las funciones como en la Misa Mayor, ocupará la sagrada cátedra, nuestro párroco don Florentino Rodríguez.

EN TORNO A LA FUNCION DE MAÑANA.— Conocidos ya los detalles de la función benéfica de mañana, sábado, hemos de ser ahora vehículo de la complacencia mostrada por la Comisión organizadora, que sólo facilidades y entusiasmos ha encontrado, así en las autoridades militares y civiles, como en las Milicias, comercio, y en todos aquellos organismos a quienes ha acudido.

Ello era de esperar: rendir homenaje a las heroicas fuerzas legionarias es una exigencia de elemental cortesía; acudir en amparo de los que luchan y vencen en el frente, es una exigencia de fundamental justicia. Y a la patriótica y generosa hermandad de ambos menesteres, podrá acallar el pueblo de Haro mañana, sábado, en el Bretón, rindiendo honores a sus hermanos latinos, al tiempo que acudiendo con el calor de su generosidad, y la lucha contra el frío de los combatientes. Dictado de justicia es para la Comisión Organizadora, señalar con vigoroso resalte, la gentileza y exquisita cortesía de los legionarios, otorgando la necesaria importancia a su banda de música para la mayor brillantez del acto. No puede tampoco aquella Comisión, soslayar el apunte de la cariñosa acogida que le ha dispensado el digno Teniente Coronel señor Benaclois, Comandante Militar de la plaza, que no sólo ha eliminado con su característica diligencia las dificultades de organización, sino que galantemente ofreció su concurso y los medios a su alcance, para dar mayor realce e importancia a la fiesta en atención a los fines benéficos que persigue, y en fin, al señor Alcalde y autoridades todas, por sus deferencias y valiosas conexiones a la Comisión, que por tanta complacencia, ha sentido fácil la tarea y sin obstáculos el camino.

En el programa puede advertirse la importancia del acto que para mañana ha preparado la Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales. En él intervienen sesenta profesores de música dirigidos por el maestro Borelli, que interpretarán las selectas composiciones ya publicadas, y cuarenta elementos, sin contar músicos, cuadros de baile, figurantes y conjuntos, componentes todos ellos de la agrupación artística "C. L. A." de Logroño, que tantos éxitos tiene logrados, con aquella irrefragable representación de "Pan y Toros", de tan grato recuerdo, y aquella otra, impecable de presentación y acierto "La espada del hidalgo", pondrán en escena los más salientes números del admirable género chico español y unas estampas líricas, que para garantía de éxito, basta decir que se deben al corazón y a la pluma del dinámico José Elizaga, a quien es preciso reconocer, tan conocido como es en las ciudades riojanas.

La entrada de la función de gala tiene el concepto de invitación, si quiera sea de pago para atender a los fines benéficos que se propone Frentes y Hospitales; y por ende, puede asegurarse que el Teatro Bretón, en ella, reunirá lo más saliente de su sociedad, en íntimo contacto de cariño y adhesión, con los Caballeros de España y oficiales legionarios.

DEFUNCIONES.— Cuando la vida comenzaba a mostrarse amable y optimista, pues que contaba 17 años de edad, dejó anoche de existir el simpático joven Miguel Manero San Millán, hijo de nuestro estimado convecino don Carmelo. La noticia de su óbito ha sido muy sentida entre sus amistades, que lo eran muy numerosas, dadas las inmejorables cualidades que reunía el extinto; para quien deseamos eterno descanso, al propio tiempo que enviamos nuestro pésame a la atribulada familia.

También, confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir, a los 74 años de edad, la bondadosa señora doña Clementina Barrios Giménez, viuda de nuestro buen amigo don Epifanio Castro, dueño de la acreditada confitería "La Malloguina", el que así como a la doliente familia, le hacemos expresiones sinceras de nuestro pesar.

CINEMATOGRAFICAS.— Por la pantalla del Teatro Bretón, se pasó en las funciones celebradas ayer, la preciosa superproducción "Metro", que lleva por título "Amantes fugitivos", que satisfizo plenamente el interés de los espectadores, que acudieron en gran número. Hoy será proyectada "La mascota", una película de seguro entretendrá muy agradablemente.

ARNEDO, 20.

AYUNTAMIENTO.— El sábado por la noche celebró sesión ordinaria el M. I. Ayuntamiento de esta ciudad. Presidió la sesión el señor Alcalde titular señor Abecia y asistieron los señores Gil de Gómez, León y García.

Fue aprobada el acta anterior. Se aprobaron, previo examen, las cuentas siguientes: una de la Superioridad del Hospital, por manutención y estancias de enfermos durante el mes de septiembre; otra de Tirso Marroñán, por trabajos realizados en el abastecimiento de aguas; otra de Gonzalo Ruiz de Soria, de viajes en automóvil.

Se acuerda formalizar varias cartas de Pago, como justificantes de ingreso a la Diputación provincial y Hacienda Pública.

Instancias: Una de Francisco Hernández y Celedonio Pascual, que solicitan una sepultura en el nuevo Cementerio; se les concede. Otra de Tomás León, que pide una terreno comunal en el Barrio de Santiago; pasa a informe de la Comisión correspondiente. Otra de José Escalona Leza, solicitando la inclusión en la Lista de Beneficencia; se le incluye. Otra de Ricardo Gordón, que pide le sea abonada por el Ayuntamiento la subvención que le corresponde por Casa-habitación, como maestro nacional de esta ciudad, ya que aunque movilizado, sigue siendo titular de su Escuela; se acuerda abonarse dicha subvención conforme a su petición.

Para la confección del presupuesto de este año, que tendrá lugar el próximo lunes, 24 de los corrientes, se nombra comisionado al gestor don Pedro Gil de Gómez.

A propuesta del señor alcalde, se hace constar en acta el gran sentimiento que ha producido a la Corporación la confirmación del asesinato del fundador de la Falange Española, José Antonio Primo de Rivera.

En vista de los meritorios servicios prestados a este Ayuntamiento por el culto ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Alberto Pérez Moreno, se acuerda por la Corporación regalarle un artístico pergamino. Y, por último, se acuerda que en lo sucesivo, las sesiones se celebren a las 21 horas.

AMONESTACIONES.— El pasado domingo, en la parroquia de Los Santos, fué leída la primera amonestación de los simpáticos arnedanos. Don Jesús Ucha Garrido, acreditado industrial de esta plaza y la bella y distinguida señorita Isabella Calvo Marzándan.

En este motivo tan gentil pareja, así como sus distinguidas familias, han recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy efectiva y sincera. La boda se celebrará en los primeros días del mes próximo. El Corresponsal.

BADARAN, 20.

LA VENDIMIA.— Se han realizado las faenas de la vendimia con un tiempo verdaderamente de verano. Los vinticultores se encuentran cubriendo el mosto.

Al parecer es más reducida la cosecha que el año anterior, aunque se sacarán buenos caldos por entrar en los lagos el fruto en verdadera sazón.

DEL TIEMPO.— Llevamos un tiempo verdaderamente de primavera, así que los labradores hacen sus faenas del campo y de saca de patatas en condiciones muy agradables.—Gerardo Pérez

OLLAUZI, 21.

SEPELIO DE UN HEROE.— El día 18 fué trasladado desde el Hospital de Zaragoza, donde murió gloriosamente a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de combate, el cadáver del valiente legionario y querido amigo nuestro, Luis Suso Cañas. Previamente había sido preparada la capilla arjentada en el domicilio de su señora madre, doña Venancia Cañas, donde fueron colocados los restos mortales del heroico mártir Luis, y por allí desfilaron todos los vecinos de este pueblo, y muchos de pueblos limítrofes.

Ayer, a las diez y media de la mañana se celebraron exequias fúnebres y solemne misa de Réquiem por el eterno descanso de su alma. El amplio templo parroquial estuvo concurridísimo. El sepelio resultó una imponente manifestación de duelo y patriotismo, y en la misma, figuraban, no solamente el vecindario en masa, sino representaciones de Gimelec, Briones, Rodena, Villalba, Zarzosa y Haro.

El féretro que contenía los restos del mártir Luis, envuelto con la gloriosa Bandera bicolor, fué llevado a hombros de parientes y amigos, dándole escolta una sección de la Milicia Nacional. Figuraron coronas con dedicaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en correcta formación asistió la Sección Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al mando de su jefe don Miguel Bernista.

Presidió el duelo don Felipe Suso párroco de Villalba, y don Nicolás Suso tío y hermano del extinto. Al final de la Calle Real, desfilaron las Milicias Nacionales ante el cadáver, despidiendo el duelo don Dámaso Robres, cultísimo sacerdote de Haro, en sencillas frases de agradecimiento a todos, por la asistencia al púlpito, y tanto este señor, como el jefe de Falange Española Tra-

CARNETS AUTOMOVILISTAS

CONCURSO AGENTES AUXILIARES INTERINOS INVESTIGACION Y VIGILANCIA DOCUMENTOS

AGENCIA DE NEGOCIOS SALVADOR LASHERRAS GENERAL MOLA, 93, 2.ª DERECHA. — LOGROÑO. — TELEFONO 22-58.

dionalista y de las JONS, pronunciaron los vivas a España y Arriba España.

Al hacer la inhumación del cadáver, nuestro amado párroco, don Dámaso Conde, hizo resaltar el sacrificio que está realizando nuestra juventud por salvar a nuestra Patria del judaísmo, masonería y liberalismo, y puso el ejemplo del mártir Luis, que también ha inmolado su joven vida en esta santa Cruzada. Terminó vitoreando a este héroe y a España.

Sinceramente expresamos nuestro sentido pésame a su señora madre doña Venancia, hermanos y demás familia, pidiendo una oración a los lectores por el alma del que supo morir por la Religión y la Patria.

Luis Suso Cañas: ¡Presente! ¡Viva la gloriosa Legión! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

CONCENTRACION.— Para Logroño, y a cumplir sus deberes para con la Patria, han salido los jóvenes José Lumbrales Puellas y Luis Ochoa, pertenecientes al tercer trimestre de 1941, a los que hemos deseado buena suerte y victorioso regreso.

VIAJEROS.— De Borjas (Zaragoza) ha llegado don Ricardo García Vidal, oficial de Telégrafos, y esposo de doña Elena Blas, Maestra Nacional de niñas de esta localidad.

Días pasados saludamos al boina roja Félix Larrea, y al soldado Antonio García, que procedentes del frente disfrutaron unos días de permiso.—J. P.

¡Agricultores!

En la Farmacia López de Baró, de Nájera, tenéis toda clase de productos "ALGRY" para el vino, viñas, etc. etc.

¡Alto aquí! Escuela de chóferes

La más antigua de la provincia. Práctica con coches de varias marcas. Curso completo hasta la obtención del Carnet, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. No confundirse.

GARAGE CENTRAL

DUQUESA DE LA VICTORIA, 17

ALTO AQUI

En la calle Mayor, número 85, se venden BOLLOS ESPECIALES, HARINA Y PAN RALLADO, todo a precios económicos.

CARRETERO. Se necesita, preferido sepa labranza. Tejerías San Juan.

SEÑORA FORMAL, buenas referencias, ofrécese para sacerdote o poca familia. Razón, Ollerías, 23, 1.ª

Sirvienta

que sepa de cocina y con informes. Se necesita para casa de poca familia. Razón, NUEVA RIOJA.

REPARTIDORA DE PAN. Se necesita en la Panificadora Bilbaina, Duquesa de la Victoria, 25.

PRISMATICOS SE COMPRARIAN. Razón en esta Administración.

SE VENDE UN CAMION U. S. A. Para tratar, con Martín Salazar, Navarra número 21. HARO.

OVEJAS, churras, cerradas, para vida, vende 70, Vicente Sáenz, Lagunilla.

MAQUINA SELECCIONADORA DE ALUBIAS. Clasifica seis tamaños. Un TERNERO de 14 meses y una VACA holandesa, segundo parto. Vende, en Agoncillo, don Laureano Gutiérrez.

Tomo en arriendo

con contrato en debida forma, muebles nuevos o usados, para despacho y saloncito recibo. Teléf. 2227. Logroño.

VACA. Se vende, preñada de 7 meses, o se cambia por terneros, terneros u ovejas. Ponezano Viguera. Ribafrecha.

SE VENDEN AUTOMOVILES: "RENAULT", 6 cilindros, y "FIAT 509", toda prueba. Capitán Gallarza, 12, 3.ª

GRUPO MOTO-BOMBA disponible para agotamientos, construcción de pozos completos y montaje de Bombas y Motores. Informes, Santiago Bazo, Zurbarán, 8, 2.ª, derecha.

YUQUERO para trabajar con tres caballerías; se necesita, con buenos informes. Tratar con Arcadio Goicoechea, en Puenmayor.

SE NECESITA ASISTENTE de 9 a 1 y de 3 a 7. Jornal, 4 pesetas. Vara de Rey, 11, 1.ª, derecha.

SILLA CON RUEDAS, de niño, desseo comprar, 11 de Junio, 9, prel. decha.

COMPRARIA ENTRESUELO o PRIMER PISO en sitio muy céntrico. Ofertas en esta Administración.

CABALLOS. Vende tres, de 15 meses, de 3 y 4 años; "Ramos de Castilla", en Oyoñ (Alava).

Pérdidas

—Un reloj de pulsera, de señora, marca Longines, frente a la Redonda. Se ruega su entrega en esta Administración, donde se gratificará.

—Unas gafas negras, desde los asientos del camino de Lardero al Espolón. Se ruega su entrega, por ser de un herido de guerra. Se gratificará.

—Una pulsera de plata con las flechas de Falange, de la Alhóndiga a Portales. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—Una cartera, en el pueblo de Alés, el 18 del actual, a un viajero en espera del auto de línea, con dinero y documentos. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

SE ALQUILAN DOS LOCALES, juntos o separados, propios para Tienda, Agencia o Despacho, en Avenida del General Franco, 52.

Chófer mecánico

SE NECESITA EN LEJIA "LA ARAGONESA"

SE VENDE UNA VACA recién parida, primera vez. Tratar con Julián Gandarias, en Navarrete.

SE NECESITA UNA OJERA, para casa de comidas. Razón, "Casa Matute", San Agustín, 11.

AGENCIA TECNICA Tiene en venta Solares de todos los precios. Desearía comprar CASA de 150.000 a 2.000.000 pesetas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.ª

Fincas rústicas

En la Notaría de Viana (Navarra), se venderá en pública subasta, el día 23 del corriente, a las diez de la mañana: Varias fincas de 11 a 12 hectáreas, con un olivar de 150 olivos en plena producción, y su fruto; una casa en el barrio de San Miguel, con cuatro pisos, dos lagunas y su bodega con 2.500 decalitros de uva, en cuatro lotes. Se admiten proposiciones para todo junto. El pliego de condiciones se leerá en el acto. Para informes, su dueño, en la misma, Luis Sabando. No se contesta por carta.

Faroles de alumbrar

en el cementerio; se alquilan y venden. Razón, Avenida del 12 de Artilería, 9, 4.ª centro, Logroño.

EMBALADOR con práctica, buen sueldo, se necesita en Laboratorios Valvenera. Inútil presentarse sin conocimientos suficientes.

COMPRO RADIO. Razón en esta Administración.

APRENDIZ DE MODISTA. Se necesita en Once de Junio, 16, 1.ª

INTERINA JOVEN. Se necesita, informando en NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA, de 40 a 50 años, se necesita. Informes, Pedro Ochoa, en Santo Domingo de la Calzada.

CHICO. Se necesita en la Farmacia de Orive, Vara de Rey, 9.

COMERCIO. Arriendo en Portales. Informes, Vara de Rey, 19, 1.ª decha.

PISOS. Vendo, Avenida Bailén, cinco habitaciones y cocina; precios, 11.000 y 7.000 pias. Agencia Escudero. Calle Sagasta, 14, tercero.

VENDO UN BURRO, superior, de cinco a seis años, y dos terneros de cuatro a cinco meses. Para tratar, con Pablo Zorzano, en Alberite de Iregua.

CABRAS. Vende 40; la mitad recién paridas y las demás preñadas. Manuel Sáenz Aguado, en Santa Lucía de Otón.

Básculas

de 200, 300 y 500 kilos, doble romana. Castilla Industrial. Pedidos al representante, C. Morga, Mercaderes número 1, bajos, Logroño.

SE NECESITA SIRVIENTA que sepa su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias. Harrierías 57, 2.ª d.

SE VENDEN TRES TORNOS con sus porta-brocas, nuevos; transmisión, co. rreas y poleas y un motor de 1 1/2 H. P. marca A. E. G. Informes, Barriocepo, 33, 2.ª

SE VENDEN DOS VACAS, una parida el día 13 y la otra el 2 de agosto, con abundancia de leche. Para tratar, con Eulogio Abáigar, en Fonzaledo.

OVEJAS. Vende 30, jóvenes, para vida, Miguel Victoriano, en Navarrete.

MOLINO PARA PIENSOS con todos sus utensilios, compra D. José Castillejos, en Aldaunera de Ebro, al que pueden hacerse las ofertas.

EN ALBERITE se venden 200 CANTARAS DE VINO, a labana de tajo, y DOS CABALLOS de 4 años de edad, de 3 y 4 años; "Ramos de Castilla", con María Oyoñ (Alava).

Mejor servicio y mayor economía

CHALET "La Francisca", entresuelo amueblado para poca familia. Frente a Casas Baratas, carretera Zaragoza.

COMPRARIA SOLAR en las afueras de la ciudad, que no esté muy distante y que tenga por lo menos 10 metros de frente por 50 de fondo. Razón, "Bar Tivoli".

¿DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

PERRO MASTIN, de 5 años, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

TRASPASO TIENDA muy céntrica, por no poder atenderla. Razón, Calle de Caballería, 3, 3.ª.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

AVISO
La Centella rápida
REPARACION DE CALZADOS se ha trasladado a R. Paterna, 20 CELESTINO GOMEZ

SE VENDEN DOS CASAS, accesorias, con grandes patios para solares, una en la calle Herreñas, 52, y otra en Rodríguez Paterna, 19. Para informes, Ruavieja, 23, Felipe Villa.

Venta en Haro

de la Finca Baile Salón "LA PERLA". Informar, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

TRASPASO DEL CAFE Y BAR GRAN VIA, por no poderlo atender su dueño, muy acreditado, con amplia terraza. Sitio céntrico. Para tratar, con su dueño, en Miranda de Ebro.

SE NECESITA OJERA que esté impuesta en todo; inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 12, primero izquierda.

PORTERA. Se ofrece, con el marido mutilado de guerra, para casa con derecho a vivienda. Razón Nueva Rioja.

SE NECESITA ESCRIBIENTE con conocimientos de exportación. Informes, NUEVA RIOJA.

SE VENDE MAQUINA SINGER y se necesitan chicas para coser. Razón en esta Administración.

PISO PEQUEÑO. Necesito para dos personas. Ofrecimientos a la Administración de este periódico.

SE ARRENDA PLANTA BAJA para taberna, tienda o atamacón. Laurel, 21

COMPRARIA MAQUINA ELECTRICA de encerrar y aspirador de polvo. Apartado de Correos, 68. Logroño.

APROVECHANTE Y APRENDIZ de imprenta, se ofrecen. Razón en esta Administración.

BOMBA PEQUEÑA para bodega; compraríamos. Ofertas a esta Administración.

¡Atención! ¡Atención!

Antes de decidirse a aprender a conducir, consulte precios y vea las marcas de coches modernos que actualmente tiene la Academia Casado. Con motores exclusivamente para prácticas de mecánica y personal técnico, lo cual garantizamos. Carnet en 5 días.

SE NECESITA COCINERA Y DONCELLA. Informes en la Plaza de Abastos, Puesto de LA RUBIA.

VENDO PISO TERCERO, con 3 habitaciones, cocina y cuarto de baño, que renta cien pesetas, en Gonzalo de Berezo. Razón, NUEVA RIOJA.

SEMBRADORA seminueva, se vende. Razón, Calle de la Industria, M. G.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! ¿Quiere usted aprender a conducir y obtener el carnet en sólo cuatro días? Consulte en Av. de Colón, 65, Garage.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

Serrería. Rey Pastor, 25. COMPRA TODA CLASE DE MADERA DE CHOFO EN ROLLO

VINICULTORES: Bordesales de robe americano envidadas, se venden. Viuda de Eugenio Elguézabal. HARO (Rioja).

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

CALLOS, VERRUGAS Y OJOS DE GALLO

desaparecen con UNGUENTO CALLIDA PASCUAL. Venta farmacias, Depósito, Centro Farmacéutico Vizcaíno.

ELECTRICIDAD - RADIO - REPARACIONES. N. Labad, Sagasta, 23. Teléfono 1971. Reparación y venta de toda clase de aparatos de radio y eléctricos.

BICICLETA DE SEÑORA, en buen uso, compraría. Razón, General Mola número 24, 3.ª (escalera izquierda).

JEREZ "LA RIVA"



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

SE VENDEN MUEBLES DE LUJO, tresillo o saloncito, comedor y varios. Gonzalo de Berezo, 15, 1.ª centro.

Motor de gasolina

RUSTON, HORNSBY, LINCOLN, ENGLAND, 9 CABALLOS, EN BUEN USO. SE VENDE. Razón en esta ADMINISTRACION.

COMPRO PISO o CASITA de dos pisos, en el radio de la población. Trinidad, 7, 2.ª decha.; de 9 a 2. (a)

CURULAS SECAS, una buena partida; PIPAS ENVINADAS, de dos a cuarenta cántaras; un MOSTRADOR de piedra artificial, y dos BANCAAS grandes, vende Francisco Ruiz (a) El Queleño, Calle del Sol, Calahorra. No se contesta por carta. (a)



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8
SAN ANDRES, 14
ARMAS, 30

Operaciones que realiza

- IMPOSICIONES ANUALES.
- IMPOSICIONES SEMESTRALES.
- LIBRETAS ORDINARIAS.
- LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)
- PRESTAMOS A LABRADORES.
- PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

PRECIOS MAXIMOS DE LA MANZANA Y LA PERA

Esta Junta de mi presidencia ha acordado que a partir de esta fecha rijan los siguientes precios máximos para la manzana y la pera:

Manzana perona o moceta y peros	0,50 Ptas. kilo	0,70 Ptas. kilo
Reineta y camuesa corriente	0,60 Ptas. kilo	0,80 Ptas. kilo
Manzana hotel y camuesa Real	0,80 Ptas. kilo	1,00 Ptas. kilo

Estos precios se entiendan para la Capital, debiendo las Alcaldías señalar los de sus respectivas localidades, ateniéndose en todo lo más posible a los anteriormente indicados.

Logroño, 21 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

PRECIO DE LA ALFALFA SECA

Esta Junta de mi presidencia y a resultados de lo que acuerde la Superioridad, ha acordado que el precio de la alfalfa seca sea el de pesetas 0,22 kilo para el productor, debiendo facilitar a los almacenistas factura de sus ventas, a fin de que éstos puedan presentar justificantes ante esta Junta para la fijación del precio a que pueden vender.

Logroño, 21 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

SANCIONES

Esta Junta de mi presidencia, en sesión celebrada el día 19 de los corrientes, acordó imponer las siguientes sanciones:

A don Manuel Pito, de Logroño, 250 pesetas, por vender a mayor precio sin autorización. A don José Regis, de Logroño, 150 pesetas, por idem ídem. A don Gonzalo Herce, de Calahorra, 250 pesetas, por vender a mayor precio. A don Eusebio Ocoñ, 100 pesetas, por desatender las órdenes dictadas por esta Junta en relación a la patata.

Logroño, 21 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

DONATIVOS

Tonelería Mecánica Riojana S. A., de Logroño, ha hecho entrega en este Gobierno de un donativo de 2.000 pesetas, que ha sido distribuido en la siguiente forma: Sanatorio Provincial Antituberculoso, 1.000 pesetas; Frentes y Hospitales y Auxilio Social, 500 pesetas cada Institución.

Logroño, 21 de octubre de 1938.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número 40, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre restauración provisional de contabilidad bancaria.

Ministerio de Obras Públicas.—Decreto sobre concesión de pases para viajar por ferrocarril.

Ministerio de Hacienda.—Orden fijando en 1938/39 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la tercera decena del mes de octubre.

Ministerio de Justicia.—Orden sobre constitución del Tribunal de Apelación de los Tribunales de Tutelares de menores.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden creando plazas gratuitas de estudiantes auxiliares de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Administración Central.—Concediendo a las familias que lo soliciten y se encuentren en la zona liberada, procedentes de la zona roja, asistencia facultativa Médico-Farmacéutica gratuita.

Más de 25.000 hombres, esperan que la Rioja les proporcione el jersey que necesitan. Contribuye, tú que nos lees, aportando para adquirir uno tus 12,50 pesetas.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

CARTILLA OBLIGATORIA PARA GANADEROS

Ordenado por la Superioridad que para primero de enero próximo esté implantado el uso de la cartilla que dispone el artículo 4.º del Reglamento de Tratamiento obligatorio del ganado, en cuya fecha todos los ganaderos deberán estar provistos de dicho documento, del cual precisan uno por cada especie de ganado que posean, y siendo para ello necesario a esta Junta saber el número de cartillas y tarjetas que en la provincia se necesitan; he dispuesto que los Alcaldes-Presidentes de las Juntas Locales de Fomento Pecuario, remitan a esta Junta provincial, antes del día diez del próximo mes de noviembre, el número de ganaderos existentes en su localidad, especificando su número en la siguiente forma:

Ganaderos de ganado equino (caballar, mular y asnal), con menos de 3 cabezas... y con tres cabezas o más...

Ganaderos de bovino, con menos de 3 cabezas... y con 3 cabezas o más...

Ganaderos de ovino (lanar), con menos de 11 cabezas... y con 11 cabezas o más...

Ganaderos de caprino (cabrino), con menos de 3 cabezas... y con 3 cabezas o más...

Ganaderos de porcino (cerdos), con menos de 3 cabezas... y con 3 cabezas o más...



C. N. S.

El Fuero del Trabajo, obra genuinamente española, promete la organización de Sindicatos verticales que han de ser instrumentos al servicio del Estado para realizar, principalmente, su política económica. Hay que desterrar pues, el concepto de Sindicato que estuvo en boga entre las clases productoras durante el dominio de las ideas marxistas. El Sindicato ha dejado de ser un instrumento para la lucha de clases. En lo sucesivo, decir Sindicato será hablar de hermandad de productores y libre ya de las preocupaciones de la huelga o lock out que imponía aquella lucha sin tregua, podrá dedicarse a otra función más noble, más digna y más eficaz para España: la función económica.

Por esto, la política económica de la Nación ha de ser dirigida por los Sindicatos, conforme el Fuero del Trabajo determina, y por eso ha sido creada la categoría de Síndico Económico, dependiente de las Centrales Nacionalsindicalistas, que son los organismos que de un modo oficial van preparando los futuros Sindicatos verticales.

Los Síndicos Económicos han de ser los asesores que, con sus conocimientos y experiencia intervengan en la difícil tarea de ordenar y solucionar las necesidades de la vida económica nacional.

Con la creación de estos Síndicos Económicos dentro de las Centrales Nacionalsindicalistas, han recibido estas organizaciones sindicales un reconocimiento oficial de la eficacia de su actuación, lo que nos llena de legítimo orgullo y nos obliga a trabajar aún más, si cabe, por el engrandecimiento de nuestra querida España.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

Nota de los asuntos que han de someterse a resolución de la Comisión Gestora provincial en la sesión que celebrará el lunes, 24 del mes actual, a las once.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, participando que el Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior ha tenido a bien aprobar la propuesta de aquel, nombrando Presidente de esta Excmo. Diputación provincial, al actual Vicepresidente, don Hilario Amelivia Armendáriz.

Nombramiento de Vicepresidente de esta Corporación que resulta vacante por virtud de la resolución anterior.

Propuesta hecha por la Comisión Inspectora del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, en favor del Mutilado Adolfo Sáenz García, para ocupar la vacante de Vigilante portero del Manicomio provincial.

Instancia de los peones fijos agrícolas afectos al servicio de esta Diputación, solicitando aumento en los jornales que disfrutan.

Oficio de la Delegación Local de Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. de Lumberras, haciendo presente el recuerdo cariñoso hacia los niños de la Colonia Escolar veraniega con los que han compartido buenos ratos de alegría y franca camaradería.

Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

Hace 25 años

En el campo de Logroño Recreación Club, se jugó un partido de fútbol entre los equipos "Stadium" e "Igual". Jugaron por el primero: Aragón, Trapero, González, Pastor, Masdeu, González, Mayo, Gayo, Leceta, López y Gil, y por el "Igual": La guardia, Redón (V.), Elvira, Agós, Redón (Fortu), Valenzuela, Cabezon, Santolaya (A.), Ibañez y Lecina. Los dos equipos hicieron bonitas jugadas terminando el primer tiempo sin conseguir ningún goal ambos equipos. En el segundo Gayo marcó el primero de la tarde, terminando el partido con el resultado "Stadium", un goal; "Igual", cero.

En el Circulo Logroño dieron un concierto tres consumadas pianistas paisanas nuestras; las señoritas Carmen Zuazo, Encarnación Esteban y Pilar Velasco, que ejecutaron obras muy difíciles, recibiendo muchos aplausos y felicitaciones de los inteligentes que las escucharon.

Se reunió la Comisión organizadora de las corridas del próximo San Mateo, dando cuenta el presidente de una carta de la señora viuda de Murube en la que pedía 12.000 pesetas por una corrida de seis toros. La Comisión acordó negociar con dicha señora, con objeto de obtener alguna rebaja. También dio cuenta el presidente de una carta del doctor Rafael Gómez (Galloy), manifestando que



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Delegación Local

El domingo, día 23, como todos los días festivos, acudirán las Flechas a la Misa que para dicha Organización se celebra en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio a las nueve y media.

Por el Imperio hacia Dios.

Frentes y Hospitales adquiere jerseys para las divisiones que se le han asignado. Cada uno le cuesta 12'60. A ti, riojano, sólo te pide doce pesetas y media.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Local

Todas las Juventudes se concentrarán el próximo domingo, día 23, a las nueve en punto de su mañana en el Cuartelillo, los correspondientes a los Colegios de los H. H. Maristas y Padres Escolapios lo harán sin excepción a las diez menos cuarto en el pórtico de la Iglesia de Palacio.

Se declara obligatoria e inexcusable la asistencia, habida cuenta, no solamente de la asistencia a la Santa Misa, sino también por ser éste el único día de la semana de actividad de la O. J.

Los Delegados de Colegios transmitirán esta orden a sus discípulos, haciendo ver a sus respectivos profesores la necesidad de colaborar a esta asistencia por los motivos apuntados, siendo obligatoria para las Escuelas Nacionales en virtud de la Orden del Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Noticias de Sevilla

Comunican de dicha población encontrarse todos los acampados sin novedad.

Aviso

Se espera de todos los afiliados estén atentos a las órdenes que en la Prensa se comunicarán durante la próxima semana para su intervención en los actos del día 29.

Tesorería

Todos los pertenecientes a esta Organización se pasarán por estas Oficinas de 7 a 8 y media de la noche para pagar los recibos de los meses de septiembre y octubre, los que por cualquier motivo no lo hicieron llevarán el dinero a la formación para pagarlos. Todos los que tengan recibos pendientes de meses atrasados lo harán igualmente.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para jerseys: Don Mariano Ramírez, 25 ptas.; Mercería "Milagros" don Fabiolo Grijalba, 25; don José Alonso Tejada,

no tenía inconveniente en venir él y su hermano Joséllito a torear dos corridas, y se acordó pedirles precio por su actuación.

—En Arnedo, en la Parroquia de los Santos, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Pérez Alfaro y don Eusebio Herrero, actuando de padrinos la señorita Segunda Herrero, hermana del novio y don Zacarías Pérez Alfaro, tío de la contrayente.

—En Anguñena fué pedida la mano de la señorita Paulina Martínez Alonso, para don Emiliano Pérez González, fijándose la boda para el mes de diciembre próximo.

Patronato Nacional Anti-tuberculoso

Se pone en conocimiento del público en general que desde el próximo noviembre se dará cuenta mensualmente en la prensa diaria de la zona liberada de las vacantes que se originen en los Sanatorios Enfermerías y Sanatorios Infantiles pertenecientes a dicho Patronato Nacional.

De esta manera los enfermos que se crean con derecho a beneficiarse de la cura en estos Centros antituberculosos, podrán conocer periódicamente el estado de sus turnos de ingreso, y si se considerasen preteridos en su derecho, recurrirán al Sr. Inspector provincial de Sanidad respectivo y, en último término, al Excmo. Sr. Presidente del Patronato Nacional Anti-tuberculoso.



SIGNO

FILOSOFIA DE LA HISTORIA

Cuando el claro sol de la victoria ilumine los campos de España y las armas caen y las pasiones hayan cedido lugar a la razón, será el momento de juzgar de los hechos y de los hombres, que han tomado parte en la cruzada de liberación, lo mismo que de los enemigos de dentro y de fuera.

Hoy, no obstante, podemos dar un anticipo del juicio futuro de los historiadores de nuestra epopeya, la cual será considerada, en primer lugar, como causa de la ruina del poder soviético en el mundo.

En España, donde, según el Conde de Kerseling, se guardaban las reservas morales de la humanidad, el contagio marxista se hubiera pagado e invadido triunfante extensas regiones europeas y americanas.

El error de Mosú y del Frente Popular francés les ha sido funesto. Rusia, al dar la voz de mando a sus huestes, se equivocó, creyendo que nuestra Patria sería fácil conquista soviética y la equivocación la pagará con su propia existencia.

Lo mismo le pasó a Napoleón, en este país, que él consideraba fácil presa, por ser tierra de frailes y de monjas, siendo precisamente esa la circunstancia causa de su derrota.

Por eso dirán los historiadores: España fué el dique que contuvo primero, al mundo musulmán, como, más tarde, Bailén fué la piedra que hirió a Napoleón y, últimamente, don de Rusia recibió su golpe de muerte, yendo a morir en las estepas siberianas.

Esto será lo que diga la historia, y cuando la Filosofía busque las razones de esa, al parecer ley ineludible y nunca desmentida, explicará ese constante fenómeno en la profunda raíz cristiana, existente en el corazón de nuestro pueblo.

España será siempre la roca donde se rompan todos los poderes antisociales y antierstianos, porque la predicación del Evangelio dejó, indestructible, la fé católica y el amor a la dignidad humana, que se traduce en una fortísima independencia personal, capaz de luchar contra todos los tiranos, bien sean cazadores de hombres, bien de naciones.

Rusia traía, con su hoz y martillo, la esclavitud comunista y la irreligiosidad, y ese despotismo no lo toleró nunca España.

La Patria independiente y cristiana es el ideal de los españoles.

se encuentran aquí todos los temas de nuestra revolución.

No se ha reñido tampoco el abordar con cierto rigor teórico algunos problemas, porque a estas alturas estamos completamente convencidos de que el obrero español necesita y necesita que se le hable con ese rigor conceptual que, en última instancia, no es sino un aspecto más de la libertad política que nuestro movimiento impone y requiere.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—El ilustre publicista don Eladio Esparza, que hasta hace poco tiempo fué Gobernador Civil de Alava, ha vuelto al periodismo, reintegrándose a su cargo de subdirector del periódico local "Diario de Navarra", en el cual han sido destacadísimos siempre sus trabajos periodísticos y sus éxitos literarios.

—Se efectuó con gran solemnidad el acto de apertura de curso en el Instituto Provincial. Han asistido las autoridades. Se ha hecho el reparto de premios a los alumnos acreedores a esta distinción.

—Habiendo terminado la solemne novena que en honor de la Virgen del Pilar se celebró en la Parroquia de San Nicolás, ha estado expuesta a la veneración de los fieles, desfilando ante dicha imagen millares de pamploneses, así como numerosos soldados y Caballeros mutilados de guerra.

—Ha tenido lugar la clausura de la magnífica Exposición de objetos de culto para Iglesias devastadas, que se ha celebrado en los claustros de la Catedral. Han asistido las autoridades. En breve se enviarán a los pueblos últimamente conquistados, muchos de los objetos que han estado expuestos.

—La Guardia Civil de Arróniz comunica un triste suceso ocurrido en Villamayor de Monjardín.

—Cuando se encontraban varios peones dedicados a la limpieza de las cubas en la bodega de don Víctor Villa, uno de ellos llamado Juan Joldi, de 34 años, sufrió los efectos del ácido carbónico. En su auxilio acudieron otros peones penetrando en la cuba uno de éstos llamado José María Irigarri, pero no pudo

salir, pues entró la muerte de su desgraciado compañero.

—Ante el repetido caso hubo de proceder a romper la cuba para extraer los cuerpos inanimados de los dos obreros.

—De la carnicería del vecino de Tudela Fermín López, fueron sustraídas doscientas treinta y seis pesetas que tenía en el cajón del mostrador.

—Por la Guardia Civil fueron detenidos tres menores, autores del hecho, a los cuales se les ocupó la cantidad robada.

—Acompañados de una comisión del Patronato de Colonias Escolares, han salido para la Casa Colonia de Euzterribia, 40 niños, hijos de combatientes navarros; pasarán una temporada en dicho punto. Una vez que éstos regresen, irán otros cuarenta niños, y así sucesivamente, sin interrupción, hasta el verano próximo.

—Para el próximo domingo se organizan solemnes actos religiosos con motivo de la conmemoración del "Día Nacional". En la Catedral habrá un gran acto misionero.

—Regresó de Baztán, donde ha pasado una corta temporada reponiéndose, con el descanso, de su quebrantada salud, el Cardenal Arzobispo de Toledo, Prímado de España, Doctor don Isidro Gomá.

Con la mayor satisfacción damos la noticia de que el señor Cardenal ha venido del Baztán extraordinariamente mejorado, lo cual ha de producir en toda Navarra y en España entera, general contento.

Tenemos que advertir, no obstante esta satisfactoria impresión que de la salud de su Eminencia damos, que el mal de salud purpurado no podrá recibir durante algún tiempo, visitas, por tener que dedicar su atención a trabajos que por su enfermedad, hubo de suspender